

2025

PANDUAN LeADS Universitas Pembangunan Nasional "Veteran" Jakarta

© 021- 7656904

Ip3m.upnvj.ac.id

⊠lp3m@upnvj.ac.id

KATA PENGANTAR

Universitas Pembangunan Nasional Veteran Jakarta menerapkan sistem pembelajaran daring atau online dengan memanfaatkan *Learning Management System* (LMS) berbasis *open source*, yakni Moodle. LMS yang dimiliki dan dikelola oleh UPN Veteran Jakarta diberi nama LeADS.

Diharapkan kehadiran panduan penggunaan LeADS ini dapat memenuhi kebutuhan pembelajaran generasi milenial yang gemar menjelajahi dunia maya melalui perangkat *gadget* atau *smartphone* yang dimilikinya. Beragam aktivitas pembelajaran yang ada di dalam LeADS bisa dimanfaatkan untuk mengunggah/mengunduh materi, memberikan kuis, ujian, melakukan diskusi dan tanya-jawab secara interaktif, hingga mengumpulkan tugas.

Situs LeADS dapat diakses melalui berbagai perangkat, seperti komputer, laptop, dan smartphone yang didukung dengan jaringan internet dan dilengkapi dengan browser, seperti Mozilla, Firefox, dan Safari. Laman LeADS dapat diakses melalui <u>https://leads.upnvj.ac.id/</u>.

Tim penyusun mengucapkan terima kasih kepada Rektor, Fakultas Ilmu Komputer, dan UPT TIK yang telah mendukung kelancaran pembuatan *platform* LeADS ini, dan kami mengharapkan saran serta masukan pembaca demi kesempurnaan buku panduan ini.

Salam Bela Negara....

Jakarta, Februari 2025

Tim Penyusun

TIM PENYUSUN

Andhika Octa Indarso, M.MSI Ria Astriratma, S.Kom, M.Cs. I Wayan Rangga Pinastawa, M.Kom

DAFTAR ISI

KATA P	ENGANTAR	i
	IYUSUN	ii
DAFTAF	₹ ISI	iii
BABIK	ONFIGURASI AWAL	1
1.1	Halaman Muka	1
1.2	Wewenang (Role)	1
1.3	Log In	2
BAB II N	IENGATUR KONTEN MATERI	6
2.1	Menggunakan Berbagai Fitur Aktivitas dan Sumber Daya	6
2.1.1	Mengakses Fitur Aktivitas	6
2.1.2	Membuat Aktivitas Tugas (Assignment)	10
2.1.3	Membuat Aktivitas Forum	15
2.1.4	Membuat Aktivitas Ruang Diskusi (Chat)	17
2.1.5	Membuat Aktivitas Kehadiran (Attendance)	20
2.1.6	Membuat Aktivitas Jitsi (Video Conference)	25
2.1.7	Membuat Aktivitas Pilihan (Choice)	27
2.1.8	Membuat Aktivitas H5P (HTML 5 Package)	29
2.2	Menambah Sumber Daya (<i>Resource</i>)	32
2.2.1	Menggunakan Sumber Daya Buku (Book)	33
2.2.2	Menggunakan Sumber Daya File untuk Unggah Materi	35
2.2.3	Menggunakan Sumber Daya Folder untuk Mengumpulkan Materi di Dalam Satu Folder	37
2.2.4	Menggunakan Sumber Daya Google Meet for Moodle untuk Membuat	

	link Google Meet	38
2.2.5	Menggunakan Sumber Daya Zoom Meeting	40
2.2.6	Menggunakan Sumber Daya Label untuk Memasukan Video dari YouTube	41
2.2.7	Menggunakan Sumber Daya Page untuk Membuat Halaman Meruju Website	uk ke 44
2.2.8	Menggunakan Sumber Daya URL	46
2.3	Membuat Aktivitas Kuis	48
2.3.1	Membuat Pertanyaan Baru (A New Question)	57
2.3.2	Input Soal Melalui Bank Soal (From Question Bank)	57
2.3.3	Input Soal Secara Acak (A Random Question)	58
2.4	Menggunakan Fitur Interactive Video H5P	59
2.4.1	Langkah-langkah Membuat Interactive Video di LEADS UPNVJ	60
BAB III I	MEMBUAT BANK SOAL	100
3.1	Langkah Membuat Bank Soal	100
3.2	Membuat Soal Pilihan Ganda (<i>Multiple Choice</i>)	106
3.3	Membuat Soal Benar/Salah (<i>True/False</i>)	109
3.4	Membuat Soal Mencocokan Jawaban (<i>Matching</i>)	112
3.5	Membuat Soal Jawaban Singkat (Short Answer)	115
3.6	Membuat Soal Matematika (<i>Numerical</i>)	118
3.7	Membuat Soal Esai (<i>Essay</i>)	121
BAB IV	PENUTUP	125

BAB I KONFIGURASI AWAL

1.1 Halaman Muka



Untuk masuk ke halaman utama LeADS, pengguna bisa mengaksesnya melalui alamat <u>https://leads.upnvj.ac.id/</u>. Di sebelah kiri layar terdapat navigasi untuk melihat pengumuman, dan mata kuliah tiap-tiap Fakultas. Sedangkan di sisi pojok kanan atas terdapat tombol Log In untuk akses masuk pengguna. Di bagian tengah terdapat *slider* yang berisi pengumuman atau berita terkini.

1.2 Wewenang (Role)

Di dalam Moodle terdapat 2 (dua) wewenang (*role*) utama, yaitu admin website (*site administrator*) dan pengguna (*user*). Berikut ini adalah penjelasan tentang role tersebut. faktor

a. Admin Website atau Site Administrator.

Role ini dikenal juga sebagai *Super Admin* yang merupakan bagian tanggung jawab dari Kepala Pusat Pengelola *E-Learning* LP3M. Tanggung jawab pada *role* ini adalah kelancaran penggunaan *E- Learning* baik oleh dosen maupun mahasiswa.

b. Pengguna atau User.

Bagian *role* ini merupakan pihak-pihak yang menggunakan fasilitas E- Learning. Di dalam *role* pengguna (*user*) terbagi kembali menjadi beberapa wewenang, yakni:

- Manager dan Course Creator (Admin Fakultas di bawah Kapus Pengelola E-Learning yang membuat mata kuliah setiap per semester, serta mendaftarkan Dosen menjadi status Teacher di Course),
- 2. Teacher (Dosen, pengampu mata kuliah),
- 3. Students (Mahasiswa, pengguna atau anggota).

1.3 Log In

Untuk melakukan *Log In* langkah-langkah yang harus dilakukan adalah sebagai berikut:

1. Masuk ke halaman utama, kemudian klik tombol *Log In* yang berada di pojok kanan atas layar.



Gambar 2. Pilih Menu Login

 Silakan masukan username dan password pengguna, centang kotak kecil di sebelah remember username untuk menyimpan username dan password di dalam browser secara otomatis. Setelah itu, klik tombol Log In.

Login to your	account
Username	
Password	
Remember username	Lost password
Log in	
og in using your account on:	
OpenID Con	nect

Gambar 3. Tampilan Pop Up Login

3. Tampilan awal setelah Log In.

	HOME FACULTY - SERVI	CES ~ HELPDESK ~ ENGLISH	(EN) ~	60880
Start	Admin Tempora	эгу		Dashboard
화 Profile 한 Grades 의 Messages	Communicate Messages	Your Profile	Preferences Settings	Performance O O O Grades (th)
 Preferences Log out 	Customise this page			Timeline
	Recently accessed	courses	< >	Ø + <u>j≟</u> -

Gambar 4. Halaman Dashboard

Di halaman utama ini, menginformasikan kepada admin Fakultas untuk mendaftarkan mata kuliah apa saja yang diampu agar admin bisa menjadikan status *Teacher* (Dosen) untuk setiap mata kuliah. Jadi di dalam halaman ini jika sudah mempunyai status sebagai *Teacher*, Dosen dapat mengelola *course* tersebut secara mandiri.

4. Tampilan My Courses

Pada halaman awal login *user* (dosen) bisa menarik halaman kebawah untuk menemukan menu *My Courses*



Gambar 5. Scroll Ke bawah

Atau *user* setelah bisa melihat di bagian kanan bawah untuk melihat *Navigation* yang menujukkan menu *My Course*.

Navi	gation
∨ Da	shboard
<u>ن</u> ش	Site home
>	Site pages
~	My courses
>	DAK-AK2(A)
>	SBDT_GNP19/20SI_kls-Lukman
>	AP_GNP19/20SI
>	IMK_GNP19/20SI
>	ucf

Gambar 6. Menu Navigasi

5. Tampilan Halaman My Course

Pada halaman ini dosen dapat mengelola kelas atau *My course*, untuk mengaktifkan mode *Edit* bisa klik tombol di kiri atas. Lalu dosen dapat mengedit topik, input materi perkulihan di dalam topik

O LEADS HOME TA	CLETY - SERVICES - HELPECIK - ENGLISH (SHE -			a 🔕 🕲 🔘
	INTERAKSI MANUSIA DAN KOMPUTE	R		
	Turn allerg on Tor	nbol Edit		
	Course Content	Courie dans dans 10	01/20 Category 66048-5116/20	
	General		20	
	Selamat desang di mesa kulian Interaksi Menada Kampu Dengan mangkuti mesa kulian ini, Antra dihanapkan mentika tegala jeris plantomi, mempu menghatikan desan pengara	er (MAQ) sonsteam mengene sonses deser deser (MC, menge meranceng erder en senggi-na seig meneral-sonses dense desertion automotion	niverhaut zee genni B	
	for the explored data of pursues retering perturbations i			
	1. Adobé XD (Superience Designer) - ⁶ highly recommende	Petgel/www.adube.com/bea/products/vd.html		
@ eye	2. Figma respectively. Agridation			

Gambar 7. Tombol Edit Pada Course

BAB II MENGATUR KONTEN MATERI

2.1 Menggunakan Berbagai Fitur Aktivitas dan Sumber Daya

Dosen di dalam kelas *E-Learning* dapat menambahkan beragam aktivitas, mulai dari unggah materi, membuat kuis, memberikan tugas, dan sebagainya. Semua aktivitas dapat dimanfaatkan untuk mendukung kegiatan pembelajaran dan menambah semangat belajar bagi para mahasiswa.

2.1.1 Mengakses Fitur Aktivitas

Di dalam aktivitas terdapat fitur-fitur untuk mendukung kegiatan pembelajaran daring, seperti:

- Assignment (Tugas): Fitur ini dapat digunakan oleh dosen untuk memberikan tugas-tugas ke mahasiswa via *E-Learning*. Sedangkan mahasiswa dapat mengirimkan jawaban dalam bentuk file atau berkas, seperti word, excel, gambar, pdf, klip audio dan video.
- Attendance (Kehadiran): Fitur ini digunakan oleh dosen untuk mengambil kehadiran dari mahasiswa saat kelas berlangsung, dan memungkinkan dosen untuk menandai status kehadiran seperti "Hadir","Absen","Terlambat", atau "Izin" atau memberikan status sesuai dengan kebutuhan. Laporan kehadiran akan tersedia untuk keseluruhan kelas atau individual mahasiswa.
- Chat (Ruang Bicara): Chat atau ruang bicara memungkinkan dosen untuk berkomunikasi dengan mahasiswa secara langsung berbasis teks. Chat bisa dilakukan satu kali atau dapat diulang pada waktu yang sama setiap hari atau per minggu. Sesi chat dapat disimpan dan dapat diatur agar dapat dilihat oleh semua orang atau dibatasi ke pengguna melalui catatan (*log*) chat.
- Choice (Memilih): Pada fitur ini memungkinkan dosen untuk melakukan pemilihan atau jejak pendapat dengan para mahasiswanya. Hasil jejak pendapat dapat diberikan langsung ke mahasiswa ataupun tidak sama sekali.

- *Custom Certificate* (Sertifikasi): Fitur ini digunakan untuk membuat sertifikat dalam bentuk PDF.
- *Database* (Basis Data): Fitur ini bisa dimanfaatkan oleh dosen untuk berbagi *database*.

Mengenai kumpulan-kumpulan materi pendukung pembelajaran ke mahasiswa.

- *External Tool* (Perangkat Luar): Modul kegiatan *external tool* memungkinkan dosen memberikan materi sumber pembelajaran ke mahasiswa yang berasal dari situs-situs pembelajaran lain.
- Feedback: Fitur ini bisa digunakan untuk meminta umpan balik pembelajaran dari mahasiswa ke dosen, sehingga dapat meningkatkan kegiatan pembelajaran yang lebih baik ke depannya.
- Forum: Apabila dosen ingin berinteraksi dengan mahasiswa secara langsung maupun tidak langsung dapat memanfaatkan fitur ini. Dosen dapat memberikan isu-isu menarik di dalam forum untuk menarik minat mahasiswa dalam memberikan tanggapan atas isu tersebut.
- Glossary: Melalui fitur kumpulan kata ini, dosen dapat memberikan kumpulan-kumpulan istilah kata-kata yang berhubungan dengan pembelajaran. Mahasiswa juga dapat berkontribusi untuk memberikan kumpulan kata-kata yang baru.
- H5P: Fitur ini merupakan HTML 5 *Package*, dan digunakan untuk menambahkan konten interaktif seperti presentasi, video, pertanyaan, dan kuis. Setiap percobaan pertanyaan akan ditandai otomatis, dan nilai akan disimpan dalam laporan.
- Jitsi: Fitur ini dapat digunakan oleh dosen untuk mengadakan konferensi video dengan mudah.
- *Lesson*: Pemanfaatan fitur *Lesson* dapat digunakan oleh dosen untuk memberikan materi informasi yang bercabang ataupun pelajaran yang bersifat instruksional.
- Quiz: Fitur ini digunakan untuk memberikan kuis atau ujian ke mahasiswa dalam bentuk esai, pilihan ganda, mencocokan kalimat, angka, dan sebagainya.

- SCORM *package*: Modul Paket SCORM adalah kumpulan file yang dikemas sesuai dengan standar yang disepakati untuk objek pembelajaran. Modul aktivitas SCORM memungkinkan paket SCORM atau AICC diunggah sebagai *file* zip dan ditambahkan ke materi.
- Survei: Aktivitas survei menyediakan sejumlah instrumen survei bermanfaat dalam menilai dan membangkitkan yang pembelajaran secara daring. Seorang dosen dapat menggunakan ini untuk mengumpulkan data dari mahasiswa mereka yang akan membantu mereka belajar tentang kelas mereka dan merefleksikan pengajaran mereka sendiri
- Wiki: Dosen dapat membuat sebuah kumpulan artikel yang dapat dibuat dengan mengajak mahasiswanya untuk membuat artikel tersebut seperti halaman Wikipedia.
- Workshop: Modul kegiatan lokakarya memungkinkan pengumpulan, peninjauan, dan penilaian sejawat atas karya Mahasiswa. Mahasiswa dapat mengirimkan konten digital apa pun (*file*), seperti dokumen atau *spreadsheet* yang diproses kata dan juga dapat mengetik teks langsung ke dalam bidang menggunakan *editor* teks. Pengajuan dinilai menggunakan formulir penilaian multi-kriteria yang ditentukan oleh Dosen.
- Zoom Meeting: Fitur ini hanya dapat digunakan oleh pihak tertentu (admin) untuk mengadakan pertemuan melalui aplikasi Zoom.

Berikut adalah cara untuk dapat mengakses fitur Aktivitas:

1. Buka halaman "*courses*", kemudian klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas sehingga tombol tersebut akan berganti menjadi "*Turn editing off*". Ketika akan menutup akses fitur, maka lakukan sebaliknya.

HOME FACULTY v SERVICES v HELPDESK v ENGLISH (EN) v	Q
ARSITEKTUR SI/TI PERUSAHAAN	Dashboard / My courses / AP_GNP19/20
Turn ediung on Klik disini	
Course Content	Course start date: 16/01/20 Category: GENAP SI 19/20
Topic 1	*
Topic 1	

Gambar 8. Mengaktifkan Tombol Edit

2. Klik *Add an activity or resource* pada sesi/ pertemuan topik yang diinginkan.

Topic 1		
🚯 Topic 1 🖉		
🕆 🥫 Forum Diskusi 🖋		Edit 🚽 🛔
🕂 🖆 RPS 🖋		Edit 🚽 📦
🕂 🙍 Pertemuan 1 Konsep perancangan arsitektur sistem informasi 🖋		Edit 🚽 📦
🕂 😓 Tugas 1 Kelas A 🖋		Edit 🚽 🚢 📦
🕂 븛 Tugas 1 Kelas B 🖋		Edit 🗸 \Theta 🕑
🕂 븛 Tugas 1 Kelas D 🌶		Edit 🚽 🛔 🕞
	Klik disini 💳 🔀	+ Add an activity or resource

Gambar 9. Tombol Add Activity untuk Menambahkan Aktivitas di

E-Learning

3. Kemudian akan ditampilkan seluruh fitur-fitur yang terdapat didalamnya.

N ACTIVITY OR RESOU	RCE				
Activities Resources					
			6	?	
Assignment	Attendance	Book	Chat	Choice	Custom certificate
\$ 0	\$ 0	\$ 0	\$ 0	☆ 0	\$ 0
		#1	B	-	6
Database	External tool	Feedback	File	Folder	Forum
☆ 0	☆ 0	☆ 0	☆ 0	☆ 0	ф О
		H-P			0
Giossan	Google Meer [®] for Mondle	HSP	INS content parkage	liter	Label
☆ 0	± 0	☆ 0	☆ 0	☆ 0	☆ 0
25	P				
Lesson	Page	Ouiz	SCORM package	Survey	URL
\$ 0	☆ 0	\$ 0	\$ 0	☆ 0	\$ 0
11. 11.	9.	0			
-22					

Gambar 10. Fitur-Fitur yang Tersedia Sebagai Aktivitas dan Sumber Daya

4. Klik tab "*Activities*" untuk melihat fitur-fitur yang dikategorikan aktivitas.

Artistian	Clik disini				
Assignment	Attendance 12 0	ල Chat හි ම	Choice	Custom certificate	Database 2 0
External tool	Feedback	Farum trà 🕑	Glossery ☆ O	<mark>н:9</mark> н59 ☆ 0	jitsi ☆ 0
Lesson ☆ O	Quiz tr 🕑	SCORM package	Survey	Wite the O	¥ Workshop ☆ 0

Gambar 11. Fitur-Fitur yang Tersedia Dengan Kategori Aktivitas

2.1.2 Membuat Aktivitas Tugas (Assignment)

- 1. Klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan.

3. Klik fitur *Assignment* dan akan langsung masuk ke tampilan fitur nya.

Search	
All Activities Resources	
	20
Assignment	Attendance
\$ 0	☆ 0
*	1
External tool	Feedback
\$ 0	ф О

Gambar 12. Tampilan Membuat Aktivitas Tugas

- 4. Isi Nama tugas (assignment) dan deskripsinya
- 5. Upload file penunjang (jika ini diperlukan)

Additional files	© Klik disini	Maximum size for new files: 100MB
	You can drag and drop files here	c toy add them.

Gambar 13. Menambahkan File Penunjang

6. Tentukan jangka waktu *assignment*, centang "*enable*" jika ingin memberikan batas waktu.

 Availability 								
Allow submissions from	0	18 🕈	February	•	2021 ¢	00 ¢	00 ¢	🖾 🛛 Enable
Due date	0	25 🕈	February	•	2021 🕈	00 ¢	00 ¢	🖾 🛛 Enable
Cut-off date	٢	18 ¢	February	¢	2021 🔹	15 ¢	03 ¢	😨 🛛 Enable
Remind me to grade by	O	4 •	March	•	2021 ¢	00 ¢	00 ¢	🗟 🛛 Enable
		Alway	s show descript	tion	0			

Gambar 14. Memberikan Batas Waktu Pengumpulan Tugas

Keterangan:

• Allow submissions from: Tanggal mulai submit tugas.

- Due date: Batas akhir pengiriman tugas.
- Cut-off date: Tanggal Ekstra.
- *Remind me to grade by:* Waktu pengingat dosen untuk memberikan penilaian.
- 7. Tentukan tipe pengiriman tugas

Submission types		
Submission types		Online text 🕐 🖬 File submissions 🕐
Maximum number of uploaded files	0	20 \$
Maximum submission size	0	Site upload limit (100MB) +
Accepted file types	0	Choose No selection

Gambar 15. Menentukan Jenis File yang Akan Dikumpulkan

(jika diperlukan)

Keterangan:

- **Online text:** Pengiriman tugas menggunkan *editor text* yang disediakan LeADS.
- *File submissions:* Pengiriman tugas menggunakan *file* eksternal.
- Word limit: Batas huruf yang digunakan dalam editor text.
- *Maximum number of uploaded files:* Jumlah maksimal *file* yang dapat diunggah.
- *Maximum submission type:* Ukuran maksimal *file* eksternal yang dapat diunggah.
- Accepted file types: Jenis/ekstensi file yang dapat disubmit.
- 8. Tentukan Feedback types (tipe umpan balik)



Gambar 16. Menentukan Jenis Umpan Balik (bila diperlukan)

Keterangan:

• Feedback comment: Feedback berupa kolom komentar.

 Offline grading worksheet: Dosen dapat mengunggah nilai
 grading (offline)

grading (offline).

- Feedback files: Feedback berupa file yang diupload.
- Comment inline: Jawaban yang ditulis di editor akan langsung di copy ke kolom feedback sehingga dosen dapat menyoroti feedback setiap jawaban (hanya bisa digunakan untuk pengiriman tugas tipe online text).
- 9. Tentukan *setting* pengiriman

 Submission settings 				
Require students to click the submit button	0	No 🕈		
Require that students accept the submission statement	0	No e		
Attempts reopened	0	Never	•	

Gambar 17. Mengatur Cara Pengiriman (jika diperlukan)

Keterangan:

- **Require students to click the submit button:** Mahasiswa diharuskan klik tombol *submit* ketika melakukan pengiriman tugas.
- Require that students accept the submission statement: Mahasiswa diharuskan menyetujui pernyataan pengiriman tugas setiap melakukan pengiriman.
- Attempts reopened: Never = Pengiriman tugas hanya dapat dilakukan sekali, tidak ada pengiriman ulang.
 Manually = Pengiriman tugas dapat dibuka kembali secara manual oleh Dosen.

Automatically until pass = Pengiriman tugas secara otomatis dibuka kembali sampai mahasiswa lulus.

10. Tentukan apakah tugas individu atau kelompok ("*yes*"
= Kelompok ,"*no*" = Individu). Jika tugas di set kelompok, diperlukan kelompok/grup terlebih dahulu (Lihat sub-bab membuat grup).

Ŧ	Group submission settings			
	Students submit in groups	0	No e	

Gambar 18. Mengatur Cara Pengiriman Grup (jika diperlukan)

11. Tentukan jenis grade/penilaian.

Grade Grade	O	
Type Point .		
Maximum grade		
100		
Grading method	Ð	Simple direct grading a
Grade category	0	Uncategorised .
Grade to pass	Ø	
Blind marking	٢	No #
Hide grader identity from students	٢	No. #
Use macking workflow	Ø	No

Gambar 19. Mengatur Cara Pemberian Nilai

- Grade type point: Menggunakan poin.
- Maximum grade: Jumlah poin maksimal.
- Grade type scale: Menggunakan skala.
- Grade to pass: Nilai minimum grade kelulusan.
- **Blind marking:** Melakukan penilaian secara *blind* (identitas mahasiswa akan disamarkan).
- Jika telah selesai, kemudian klik tombol "Save and return to course", maka akan diteruskan ke halaman utama courses.
 Apabila klik tombol "Save and display", maka akan diteruskan ke halaman assignment yang telah dibuat.

2.1.3 Membuat Aktivitas Forum

- 1. Klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan
- 3. Klik fitur Forum dan akan langsung masuk ke tampilan fitur nya.



Gambar 20. Membuat Forum Diskusi

- 4. Isi nama forum beserta deskripsinya.
- 5. Pilih tipe forum.

Forum type (D Standard forum for general use +
	A single simple discussion
Availability	Each person posts one discussion
Attachments and word count	Q and A forum Standard forum displayed in a blog-like format Standard forum for general use

Gambar 21. Memilih Tipe Forum

- A single simple discussion: Satu topik diskusi yang dapat dibalas semua orang (tidak dapat digunakan pada grup terpisah).
- Each person posts one discussion: Setiap mahasiswa dapat memposting satu topik diskusi baru, yang kemudian dapat dibalas oleh setiap orang.
- Q and A forum: Mahasiswa harus terlebih dahulu memposting perspektif mereka sebelum melihat posting

siswa lain.

- Standard forum displayed in a blog-like format: Forum terbuka tempat siapa saja dapat memulai diskusi baru kapan saja, dan di mana topik diskusi ditampilkan pada satu halaman.
- *Standard forum for general use*: Forum terbuka tempat siapa pun dapat memulai diskusi baru kapan saja.
- 6. Tentukan pengaturan lampiran *file* yang akan diunggah.

 Attachments and word of 	count		
Maximum attachment siz	ze 💿	25MB	٠
Maximum number of att	achments 🥑	9 🗢	
Display word count	0	No ¢	

Gambar 22. Memilih Jenis File Lampiran

Keterangan:

- Maximum attachment size: Ukuran maksimal file lampiran.
- *Maximum number of attachments*: Jumlah maksimal lampiran.
- Display word count: Tampilkan jumlah huruf postingan.
- 7. Waktu diskusi dapat diberikan durasi pada *sub menu discussion locking*.

 Discussion locking 	
Lock discussions after period of 🛛 🕜 inactivity	Do not lock discussions 🗢
	Do not lock discussions
Post threshold for blocking	1 day 1 week
Whole forum grading	2 weeks 1 month
Ratings	2 months 3 months
Common module settings	6 months 1 year

Gambar 23. Cara Melakukan Pembatasan Waktu Diskusi

8. Waktu dan jumlah post setiap mahasiswa juga dapat

dibatasi.

9. Komentar atau diskusi yang dilakukan mahasiswa dapat diberikan *rating* pada *submenu Ratings*. Jika sudah klik *save*.

2.1.4 Membuat Aktivitas Ruang Diskusi (Chat)

Aktivitas *chat* bisa digunakan dosen untuk berinteraksi dengan mahasiswa secara langsung. Hal ini bisa dipilih melalui aktivitas *chat*.



Gambar 24. Memilih Menu Chat

 Setelah memilih aktivitas *Chat*. Akan muncul tampilan pengaturan ruang diskusi. Isilah nama ruang diskusi, dan dapat ditambahkan informasi mengenai deskripsinya. Centang *Display description on course page* untuk menampikan isi deskripsi mengenai ruang diskusi ini.



Gambar 25. Mengisi Pengaturan Chat

2. Menu *Chat Session* bisa digunakan untuk melakukan pengaturan agar dapat menggunakan sesi diskusi berkali supaya bisa berinteraksi setiap hari ataupun hari yang

sama di minggu berikutnya.

 Chat sessions 							
Next chat time	18 🕈	February	٠	2021 🕈	20 \$	52 \$	M
Repeat/publish session times	Don't p	ublish any ch	iat tin	nes	÷		
Save past sessions	Never	delete messag	ges 🕈				
Everyone can view past sessions 🛛 🕥	No ¢						

Gambar 26. Pengaturan Agar Sesi Diskusi Dapat Dilakukan Berulang-ulang

- *Next chat time*: Pengaturan waktu diskusi pada sesi berikutnya.
- Repeat/publish session times: Ada empat sub menu di dalam ini yang dapat diatur untuk melakukan penjadwalan sesi diskusi berikutnya, seperti: Don't publish any chat times (tidak ada pengaturan sesi berikutnya dan mahasiswa dapat berinteraksi di ruang diskusi ini kapan saja), No repeat publish the specified time only (hanya sesi diskusi berikutnya yang dapat ditayangkan dan mahasiswa dapat mengikuti sesi diskusi berdasarkan waktu yang telah ditentukan), At the same time every day (mahasiswa dapat mengikuti sesi diskusi kapan saja setiap hari di waktu yang sama), At the same time every week (mahasiswa dapat mengikuti sesi diskusi kapan saja di hari dan waktu yang sama dengan minggu sebelumnya).
- Save past sessions: Pengaturan untuk menghapus waktu sesi diskusi berdasarkan durasi yang telah ditentukan, mulai 2 (dua) hari hingga 365 (tiga ratus enam puluh lima) hari, ataupun tidak

dihapus sama sekali dengan memilih pilihan *Never delete messages*.

- Everyone can view past sessions: Mahasiswa dapat melihat sesi diskusi yang telah berlalu. Pilih No untuk membatasi akses ke mahasiswa melihat sesi diskusi sebelumnya, namun dosen tetap dapat melihat sesi diskusi berikutnya.
- Pembatasan akses dapat dilakukan berdasarkan kategori yang ada. Hal ini bisa dilakukan selama diperlukan.

 Restrict access 	
Access restrictions	None
	Add restriction

Gambar 27. Pembatasan Akses ke Sesi Diskusi

4. *Menu Activity completion* dapat digunakan dosen untuk menandakan cara mahasiswa telah menyelesaikan sesi diskusi.

 Activity completion 								
Completion tracking	0	Studen	ts can manua	ally m	ark the activ	ity as com	pleted 🔹	
Expect completed on	0	18 🕈	February	\$	2021 \$	20 \$	52 \$	🕱 🗆 Enable

Gambar 28. Tampilan Menu Activity Completion

Keterangan:

 Completion tracking: Pada menu ini terdapat 3 (tiga) pilihan untuk menentukan cara mahasiswa telah menyelesaikan sesi diskusi, seperti Do not indicate activity completion (tidak menampilkan indikator apapun saat menyelesaikan sesi diskusi), Students can manually mark the activity as completed (mahasiswa dapat menandai secara manual bahwa telah menyelesaikan sesi diskusi), dan Show activity as complete when conditions are met (indikator telah menyelesaikan sesi diskusi akan muncul bila sesuai dengan syarat yang ditentukan).

- Require view: Ketika dosen memilih completion tracking dalam bentuk Show activity as complete when conditions are met, ceklis require view akan dapat dipilih sebagai persyaratan mahasiswa telah mengikuti sesi diskusi sesuai waktu yang ditentukan pada menu Expect completed on.
- Expect completed on: Dosen dapat mengatur sesi diskusi berakhir sesuai dengan tanggal dan waktu yang ditentukan. Setelah semua pengaturan selesai, silakan tekan tombol Save and return to course. Di dalam course tekan aktivitas chat dan pilih click here to enter the chat now untuk masuk ke dalam ruang diskusi atau chat room. Nama- nama yang masuk ke dalam ruang diskusi ada di sebelah kanan. Ada fitur chat pada lawan bicara, yakni talk dan beep. Tekan talk untuk mengajak berbicara ke salah satu mahasiswa, dan tekan beep untuk memberikan suara atau perhatian ke ruang diskusi.

2.1.5 Membuat Aktivitas Kehadiran (Attendance)

- 1. Klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan.
- 3. Klik fitur *Attendance* dan akan langsung masuk ke tampilan fitur nya.



Gambar 29. Memilih Menu Attendance

Setelah memilih aktivitas *Attendance*. Akan muncul tampilan pengaturan *Attendance* (Kehadiran). Isilah nama ruang kehadiran, dan dapat ditambahkan informasi mengenai deskripsinya. Centang *Display description on course page* untuk menampikan isi deskripsi mengenai *Attendance* ini.



Gambar 30. Mengisi Pengaturan Attendance

4. *Menu Grade* digunakan untuk melakukan pengaturan skala nilai yang akan diberikan.

Grade		
Grade	0	
Type Point • Maximum grade		
Grade category	D Uncategorised e	
Grade to pass	(D)	

Gambar 31. Pengaturan Skala Nilai

- Grade type: Tipe nilai yang akan diberikan.
- Maximum grade: Total nilai maksimal.
- Grade to pass: Nilai minimum untuk kelulusan.

Pembatasan akses dapat dilakukan berdasarkan kategori yang ada. Hal ini bisa dilakukan selama diperlukan.

None
Add restriction

Gambar 32. Pembatasan Akses ke Sesi Kehadiran

5. Menu *Activity completion* dapat digunakan dosen untuk menandakan cara mahasiswa telah menyelesaikan sesi kehadiran.

 Activity completion 									
Completion tracking	٢	Studen	ts can manua	ally m	ark the activ	ity as com	pleted 🕈		
Expect completed on	O	18 🕈	February	\$	2021 🗢	20 \$	52 \$	5	🗆 Enable

Gambar 33. Tampilan Menu Activity Completion

- Completion tracking: Pada menu ini terdapat 3 (tiga) pilihan untuk menentukan cara mahasiswa telah menyelesaikan sesi kehadiran, seperti Do not indicate activity completion (tidak menampilkan indikator apapun saat menyelesaikan sesi kehadiran), Students can manually mark the activity as completed (mahasiswa dapat menandai secara manual bahwa telah menyelesaikan sesi kehadiran), dan Show activity as complete when conditions are met (indikator telah menyelesaikan sesi kehadiran akan muncul bila sesuai dengan syarat yang ditentukan).
- Require view: Ketika dosen memilih completion tracking dalam bentuk Show activity as complete when conditions are met, ceklis require view akan dapat dipilih sebagai persyaratan

mahasiswa telah mengikuti sesi kehadiran sesuai waktu yang ditentukan pada menu *Expect completed on*.

- Expect completed on: Dosen dapat mengatur sesi kehadiran berakhir sesuai dengan tanggal dan waktu yang ditentukan.
- 6. Kemudian klik tombol "*Save and display*", dan akan ditampilkan halaman untuk menambahkan sesi kehadiran.
- 7. Klik tombol "*Add session*" untuk menambahkan sesi kehadiran.
- 8. Isilah data-data pada menu add session.

Sessions Add session	Report	Expo	st s	Alatus s	iet.	Temp	orary u	sers											
Add session																			Expand a
Type		Ø	All stud	ients															
Date			18 0	Fe	bruaŋ	•	202	1 :	3										
Time			from	00 ¢	00	• to:	00 0	00) ¢										
Description			1	A	- H	I	IZ	1	22	51	٩	53	0	14	B		Ø	H-9	
																			1

Gambar 34. Menambahkan Sesi Kehadiran

- *Type*: Tipe yang dapat mengisi sesi kehadiran, tipe ini dapat diubah pada saat awal pengaturan *Attendance*.
- Date: Tanggal untuk diadakannya sesi kehadiran ini.
- *Time*: Waktu yang dibuat untuk mengisi sesi kehadiran.
- *Description*: Penjelasan deskripsi dari sesi kehadiran.
- 9. Mengisi *Multiple Sessions* (jika diperlukan), menu ini bertujuan untuk menambahkan sesi kehadiran sesuai dengan settingan yang telah dimasukkan pada bagian *add sessions* hingga waktu tertentu.

 Multiple sessions 									
	Repeat the session above as follows ③								
Repeat on	Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday								
Repeat every	1 week(s)								
Repeat until	18 • February • 2021 • 🖀								

Gambar 35. Mengisi Multiple Sessions

Kemudian melakukan pengaturan perekaman kehadiran oleh mahasiswa sendiri.

Student recording			
		Allow students to record own atte	ndance 🕜
Automatic marking	0	Disabled \$	
Require network address	1	☑ Use default	
Prevent students sharing IP address	0	No	•
Show less			
		Add Cancel	

Gambar 36. Melakukan Pengaturan Kehadiran

Keterangan:

- Allow students to record own attendance: Jika diberi centang, maka mahasiswa diizinkan untuk mengubah status kehadiran pada sesi kehadiran.
- *Automatic marking*: Untuk memberikan tanda kehadiran secara otomatis.
- Prevent students sharing IP address: Menu yang berfungsi untuk mencegah mahasiswa melakukan pengisian sesi kehadiran pada mahasiswa lain dengan menggunakan IP address yang sama.
- 10. Setelah melakukan pengaturan untuk penambahan sesi kehadiran, lalu tekan tombol "*Add*".
- 11. Penambahan sesi kehadiran pada *courses* telah berhasil dilakukan.

Attend	lance for	the c	ourse	:: Arsi	tektur SI/TI	Perusahaan	
isi daftar keh	adiran disini						
One sessio	in was successful	ly generated	ł.				×
Sessions	Add session	Report	Export	Status set	Temporary users		
							All All past Months Weeks Days
u .	Date Time	Туре				Description	Actions
1 Thu 18 Fe	b 2021 3PM - 5P	VI All studer	vts			Pertemuan 1	• @ <u>@</u> c

Gambar 37. Tampilan Sesi Kehadiran

Hasil dari sesi kehadiran dapat di download pada tombol *"Export*" dan dokumen output dapat berupa *file* excel. Kemudian bobot dari setiap kehadiran dapat diubah pada tombol "Status set".

2.1.6 Membuat Aktivitas Jitsi (Video Conference)

Jitsi Meet merupakan layanan *video conference* gratis tanpa memiliki batasan jumlah peserta dan sudah terenkripsi seluruh pembicaraan yang terjadi saat konferensi berlangsung.

- 1. Klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan.
- 3. Klik fitur Jitsi dan akan langsung masuk ke tampilan fitur nya.



Gambar 38. Memilih Fitur Jitsi Meet

Setelah memilih aktivitas Jitsi. Akan muncul tampilan pengaturan Jitsi. Isilah nama untuk *video conference*, dan dapat ditambahkan informasi mengenai deskripsinya. Centang *Display description on course page* untuk menampikan isi deskripsi mengenai Jitsi ini.

Adding a n	ew Jitsi t	o Topic 1	
General			Expand all
Session name	0 0		
Description			
		Display description on course page ③	li.

Gambar 39. Mengisi Nama dan Deskripsi Jitsi

4. Melakukan pengaturan untuk memulai Video Conference.

▼ Availability						
Start of videoconference	18 ¢	February 🕈	2021 🕈	22 \$	46 \$	🕅 🛛 Enable
Minutes to access	5 ¢					

Gambar 40. Melakukan Pengaturan Mulai Jitsi

Keterangan:

- *Start of video conference*: Beri tanda centang terlebih dahulu sebelum mengisi tanggal dan waktu dimulai nya *video conference*.
- *Minutes to access*: Waktu yang diberikan untuk mengakses *video conference*.
- Pembatasan akses dapat dilakukan berdasarkan kategori yang ada. Hal ini bisa dilakukan selama diperlukan.

Restrict becess	
Access restrictions	
	None
	Add restriction

Gambar 41. Pembatasan Akses ke Video Conference

 Jika pengaturan telah selesai dilakukan, lalu tekan tombol "Save". Kemudian masuk ke tampilan jitsi untuk dapat mengakses video conference.



Gambar 42. Halaman untuk Mengakses Jitsi Meet

2.1.7 Membuat Aktivitas Pilihan (Choice)

- 1. Klik tombol abu-abu "*Turn editing on*" di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan.
- 3. Klik fitur *Choice* dan akan langsung masuk ke tampilan fiturnya.



Gambar 43. Memilih Fitur Choice

4. Setelah memilih aktivitas *Choice*. Akan muncul tampilan pengaturan *Choice*. Isilah nama untuk nama *Choice*, dan dapat ditambahkan informasi mengenai deskripsinya. Centang *Display description on course page* untuk menampilkan isi deskripsi mengenai *Choice* ini.

General																F Expan
Choice name	0															
Description		1	A -	в	1)= 3	٩	13	0	12	₽	٠	0	H-P	ļ
	ø	Display	/ descri	iption (on col	urse paj	ge 🧿									

Gambar 44. Mengisi Nama Choice dan Deskripsi

Keterangan:

- *Display mode for the options*: Pilihan untuk bagaimana data akan ditampilkan, *horizontal* atau *vertical*.
- 5. Kemudian melakukan pengaturan option.

▼ Options		
Allow choice to be updated		NG B
Allow more than one choice to be selected		No P
Limit the number of responses allowed	0	No B
Option 1	0	
Option 2	٢	
Option 3	0	
Option 4	Ø	
Option 5	۲	
		Add 3 field(s) to form

Gambar 45. Melakukan Pengaturan Option

Keterangan:

- Allow choice to be updated: Sebuah menu untuk mengizinkan pilihan dapat diubah.
- Allow more than one choice to be selected: Menu untuk mengizinkan partisipan dapat memilih lebih dari satu pilihan.
- *Limit the number of responses allowed*: Menu untuk menambahkan batasan partisipan yang dapat memilih pada suatu pilihan yang tersedia.

Membuat batas waktu untuk pemilihan, untuk dapat mengakses batasan waktu pada menu harus memberi centang pada tombol "*enable*" seperti pada gambar.

Allow responses from	19 🗢	February 🗢	2021 \$	00 ≎	34 🕈	🗟 🛛 Enable
Allow responses until	19 🗢	February 🗢	2021 \$	00 \$	56 🕈	🗟 🛛 Enable

Gambar 46. Membuat Batas Waktu Pemilihan

6. Mengatur bentuk *result* untuk *choice*.

 Results 		
Publish results	Do not publish results to students	\$
Show column for unanswered	No ¢	
Include responses from inactive/suspended users	No ¢	

Gambar 47. Mengatur Bentuk Result

Keterangan:

- *Publish results*: Sebuah menu pilihan untuk mempublikasikan hasil *choice* atau tidak.
- *Show column for unanswered*: Menu pilihan untuk menampilkan kolom yang tidak menjawab.
- Include responses from inactive/suspended users: Menu pilihan melibatkan respon dari pengguna inactive atau suspended.
- 7. Setelah pengaturan telah selesai dilakukan, lalu tekan tombol "*Save*".

2.1.8 Membuat Aktivitas H5P (HTML 5 Package)

- 1. Klik tombol abu-abu *"Turn editing on"* di bagian sebelah kiri atas.
- 2. Kemudian Klik *Add an Activity or Resource* pada salah satu topik yang diinginkan.
- 3. Klik fitur H5P dan akan langsung masuk ke tampilan fiturnya.

H5P ☆ €	iMS content package 分 ①
Quiz ✿ ❶	SCORM package

Gambar 48. Memilih Fitur H5P (HTML 5 Package)

4. Setelah memilih aktivitas H5P. Akan muncul tampilan pengaturan H5Pi. Isilah nama atau judul untuk fitur H5P yang akan digunakan, dan dapat ditambahkan informasi mengenai deskripsinya. Centang *Display description*



on course page untuk menampikan isi deskripsi mengenai H5P ini.

Gambar 49. Mengisi Nama dan Deskripsi H5P

5. Mengisi *Package file* dengan format H5P yang terdapat interaktif konten di dalam file tersebut dengan maksimum ukuran file 100MB.

Package file	© ① Maximum file size: 100MB, maximum number of fi	iles; 1
	🖹 Klik disini	
	 Files alau 	
	Drag file kesini	
	You can drag and drop files here to add them.	
	Accepted file types:	
	Archive (HSP) .rsp	
	Use the content bank (opens in new window) to manage your HSP files 🕥	

Gambar 50. Mengisi Package File

6. Melakukan pengaturan terhadap file H5P.

 H5P options 	
	Allow download
	Embed button
	Copyright button

Gambar 51. Melakukan Pengaturan File

7. Mengatur ketersediaan upaya pelacakan data untuk laporan seperti respon dan nilai. Untuk beberapa *file* H5P tidak menyediakan upaya pelacakan data, dimana hal ini tidak akan berpengaruh terhadap *setting*-an data di bawahnya.

4	Attempt options			l	
			Some HSP provide attempt tracking data for advanced reporting such as number of attempts, responses and grade Note: Some HSP don't provide attempt tracking data. In such cases, the following settings will have no effect.		
	Enable attempt tracking		Yes #		
	Grading method	٢	Highest grade •		

Gambar 52. Mengatur Upaya Pelacakan Data

- *Enable attempt tracking*: Pilihan untuk menyediakan upaya pelacakan data.
- *Grading method*: Mengurutkan pelacakan data dengan mengacu pada suatu nilai.
- Jika pengaturan H5P telah selesai dilakukan, lalu tekan tombol "Save".
Pembahasan lebih lanjut untuk penggunaan H5P ini ada di bab khusus.

2.2 Menambah Sumber Daya (Resource)

Selain menambah aktivitas di dalam *course*, dosen juga dapat menambah sumber daya untuk mendukung kegiatan pembelajaran di *E- Learning. Resource* atau sumber daya berada di bagian kanan menu *activities*.

ADD AN ACTIVITY OR	RESOURCE				×
Search					
All Activities resident	File Directory	Folder	Google Meet [™] for Moodle ☆ ❹	iMS content package	المحمد Label کت ن
Page ☆ ❹	URL ☆ ❹				

Gambar 53. Tampilan Sumber Daya Pembelajaran

- Book: Sumber daya dalam bentuk chapter dari sebuah buku. Dosen dapat membagikan materi pengajaran dalam bentuk bab per bab dari sebuah buku ajar dengan menggunakan sumber daya ini. Format yang dapat diunggah dalam bentuk gambar (*.jpg).
- *File:* Sumber daya ini bisa digunakan untuk mengunggah file atau materi pengajaran ke dalam course.
- **Folder:** Sumber daya ini bisa digunakan untuk mengatur file atau materi ke dalam satu folder.
- Google Meet ™ for Moodle: Sumber daya ini bisa digunakan untuk membuat course berisikan link Google Meet

- IMS Content package: Ini bisa digunakan untuk membuat sumber daya pembelajaran statis dengan format standar IMS.
- *Label:* Apabila dosen ingin memasukan instruksi, gambar, teks ataupun video dari YouTube bisa menggunakan menu ini. Tampilan materi bisa langsung dilihat dari *course*.
- Page: Mahasiswa bisa melihat berbagai materi yang berisikan deskripsi mengenai tayangan video, gambar, suara, bahkan menempelkan code khusus untuk menampilkan Google Maps.
- **URL:** Apabila ada link atau tautan dari *website* pembelajaran yang akan dimasukan ke dalam *course*, dosen bisa memanfaatkan sumber daya ini.

2.2.1 Menggunakan Sumber Daya Buku (Book)

Dosen bisa memberikan materi pembelajaran setiap pertemuan dengan membagikan *book chapter* atau bahasan per bab layaknya sebuah *e-book*.

1. Hal ini bisa dilakukan cukup memanfaatkan fitur *book* di dalam menu *Add an activity or resource*.



Gambar 54. Fitur Book

 Setelah itu akan muncul keterangan mengenai judul dan deskripsi buku tersebut, silakan dimasukan keterangannya. Jangan lupa klik Save and Display untuk

	Adding a ne	w Book _③	
_	Conoral		Expand all
Ť	General		
	Name	•	
	Description		
		Display description on course page 💿	
Þ	Appearance		
Þ	Common module setting	gs	
Þ	Restrict access		
Þ	Activity completion		
Þ	Tags		
Þ	Competencies		
		Save and return to course Save and display Cancel	

menyimpan lalu melihat tampilannya.

Gambar 55. Tampilan Judul dan Deskripsi Buku

Setelah itu, isi bab per bab yang akan dimasukan, mulai dari pengenalan pembahasan hingga masuk ke bab utama. Jangan lupa untuk klik *Save changes*.

												▼ Collapse
 Add new chapter 												Staure of
Chapter title	0	Per	ngelan	an Ar	sitekt	ur SI/T	í.					
Subchapter		🗆 (Or	nly av	ailabl	le onc	e the	first ch	napter	has t	een cr	eated	0
Content	0	1		۰ ۱	в	I	IE	i≡	ī		%	5
		0	-				2	H-P				
≠ Tags												
r Tags Tags		No se	lectic	on								
r Tags Tags		No se	electic	on 15								

Gambar 56. Tampilan Isi Bab Buku

 Setelah disimpan akan muncul tampilan layaknya *e-book*. Akan terlihat judul bab, isi, dan daftar isi yang ada di sebelah kanan (Table of Contents). Lakukan langkah sebelumnya untuk menambah bab atau halaman berikut dengan menekan simbol '+' yang ada di dalam *Table of Contents*.

ARSITEKTUR SI/TI PE	RUSAHAAN		Dashboard / My courses / A	P_GNP19/20: / General / Arsitektur SVT
Turn editing off				
Arsitektur SI/TI 1. Pengelanan Arsitektur S	si/Ti		*	Table of contents 1. Pengelanan A., 💮 📮 👁 🕇
1. Arsitektur Sistem Informasi 2.			* _]
	Jump to	٠	Forum Diskusi 🕨	

Gambar 57. Tampilan E-Book yang Sudah Dibuat

2.2.2 Menggunakan Sumber Daya File untuk Unggah Materi

Mengunggah materi atau file bisa dilakukan dengan dua cara, yakni *drag and drop* dan menggunakan fitur *File* yang ada di *resource*.

 Metode *drag and drop* dapat dilakukan dengan cara, membuka folder yang ada di lokasi penyimpanan komputer. Setelah itu, geser materi dari lokasi penyimpanan ke topik perkuliahan yang akan dimasukan materinya. Jangan lupa untuk klik *Turn editing on* terlebih dahulu agar topik bisa diberi materi. 2. Cara berikutnya adalah dengan memanfaatkan fitur *File*. Dosen memilih fitur ini di dalam *Resource*.

ADD AN ACTIVITY OR	RESOURCE				>
Search					
All Activities Reso	ources				
Book A O	File	Folder	Google Meet™ for Moodle ☆ ❹	IMS content package	Label A 🕑
Page					
Page ☆ ❶	URL				

Gambar 58. Menu File

3. Isi nama materi dan deskripsi materi (jika diperlukan), lalu unggah file ke dalam menu *select files*. Setelah terunggah klik *Save and return to course* untuk menyimpannya.



Gambar 59. Menu Memasukan File

2.2.3 Menggunakan Sumber Daya Folder untuk Mengumpulkan Materi di Dalam Satu Folder

Dosen bisa membuat *folder* untuk mengumpulkan semua materi yang berkaitan dengan pembahasan.

1. Klik fitur Folder di resource.



Gambar 60. Menu Folder

2. Setelah itu isikan keterangan Nama *folder*, deskripsi (bila diperlukan), lalu masukan konten atau materi-materi yang akan diunggah ke dalam *folder* tersebut. Lalu, klik *Save and return to course* untuk menyimpannya.



Gambar 61. Tampilan Menu Folder

3. *Folder* akan berada di dalam *course* yang berisikan materi- materi dan dapat diunduh oleh mahasiswa.

Materi-materi pertemuan 1								
 modul1.pdf modul2.pdf Download folder 								
	Jump to	\$	Forum Diskusi 🕨					

Gambar 62. Tampilan Folder di Dalam Course

2.2.4 Menggunakan Sumber Daya Google Meet for Moodle untuk Membuat link Google Meet

Dosen dapat membuat *course* berisikan link Google Meet untuk melakukan pembelajaran dengan komunikasi video. Klik fitur *Google Meet for Moodle* di *resource*.

					RESOURCE	ADD AN ACTIVITY OR
						Search
					urces	All Activities Resc
el O	Label	IMS content package ☆ 0	Google Meet™ for Moodle ☆ ❹	Folder	File ☆ ❶	Book ☆ ❹
					URL	Page
					URL DR	Page ☆ ❹

Gambar 63. Fitur Google Meet for Moodle

 Masukan nama *room*, deskripsi (jika diperlukan) dan tanggal akan diadakannya Google meet. Lalu klik *Generate Room URL* pada kolom *Room url* untuk mendapatkan link Google Meet.

											Expand
General											
Room name 💿	Perter	muan 1									
Description	1	А •	B I	10	1	38	a	٩	5		
	٥		-6 m	Ø	H-9						
	C Displ	ay descri	ption on co	urse p	age	D					
Event date	19 0	Febru	iary •	202	•	5					
	from 0	0 0	00 • to	00 0	00	•					
Recurrence of the event dat	e										
* Room un									_		
Room url						Gene	rate i	loom	URL		
Notification					-						
Common module settings											
Restrict access											
Activity completion											

Gambar 64. Tampilan Google Meet for Moodle

 Pilih akun yang akan digunakan untuk membuat link Google Meet. Setelah memilih akun maka *Room url* akan secara otomatis terisi dengan link Google Meet. Lalu, klik *Save and return to course* untuk menyimpannya.



Gambar 65. Memilih Akun untuk Membuat link Google Meet for

Moodle

3. *Link* Google Meet akan berada di *course* yang dapat dibuka oleh mahasiswa.

Pertemuan Enter the room	1			
Recording	Name	Date	Duration	Visible
There is no recording	to show.			
Last sync: Never Room creator: upnvj@ Recordings with the na Sync with Google D	upnvj.ac.id ame: "ohb-mapj-kc: rive	s" or "Pertemua	an 1 (6618)"	
	Jump t	to	¢	Forum Diskusi 🕨

Gambar 66. Tampilan Sinkronisasi Rekaman Video Google Meet

2.2.5 Menggunakan Sumber Daya Zoom Meeting

Selain Google Meet, dosen bisa memanfaatkan Zoom meeting sebagai alternatif aplikasi *video conference* yang bisa dipilih pada menu *activity*. Agar bisa menggunakan fitur ini, dosen diwajibkan untuk menggunakan email yang berafiliasi @upnvj.ac.id dan mendaftarkan diri ke UPT TIK. Apabila belum memiliki email tersebut, bisa menghubungi bagian UPT TIK.





Setelah diklik fitur Zoom meeting tersebut, akan muncul pengaturan layaknya menggunakan aplikasi Zoom pada

desktop. Silakan diisi sesuai dengan pertemuan dan kelas, kemudian atur waktu perkuliahan yang akan dilaksanakan beserta durasinya, kemudian dilanjutkan untuk pengaturan lainnya, seperti Video Peserta dinyalakan atau tidak, *microphone* dinyalakan atau tidak, dan sebagainya.

Recurring meeting	This is a recurring meeting
Webinar	🔿 This is a webinar 💿
▼ Security	
Passcode 🔒	🖾 Require meeting passcode 🕐
Set passcode	054834
	Passcode may only contain the following characters: [a-2 A-2 0-9 @ *]. Maximum of 10 characters,
Waiting room	Enable waiting room
Join before host	Allow participants to join anytime 🕐
Authentication	O Require authentication to join 😗
* Media	
Host video	© ⊂ on • • off
Participants video	© ○ On ● Off
Audio options	O Telephone only O Computer audio only Computer audio and Telephone
Audio default	C Mute participants upon entry
* Host	
	Alternative Hosts can start Zoom meetings and manage the Waiting Room.
Alternative Hosts	
▶ Grade	

Gambar 68. Fitur Zoom Meeting

Setelah disimpan, maka fitur Zoom akan muncul di dalam *course* sesuai dengan nama pertemuan maupun kelas yang sudah diatur.



Gambar 69. Tampilan Zoom Meeting di dalam course

2.2.6 Menggunakan Sumber Daya Label untuk Memasukan Video dari YouTube

Dosen bisa memasukan instruksi, gambar, teks ataupun video dari *YouTube* bisa menggunakan menu ini. Tampilan materi bisa langsung dilihat dari *course* dan mahasiswa dapat langsung mengaksesnya.

1. Klik fitur Label di dalam resource.

ADD AN ACTIVITY OR	RESOURCE				
Search					
All Activities Reso	urces			_	
Book ☆ 😶	File ☆ ❹	Folder ☆ 0	Google Meet [™] for Moodle ☆ ❹	IMS content package	Label ☆ ❶
Page	URL ☆ 0			ι. Γ	
☆ 0	☆ 0				

Gambar 70. Fitur Label

 Setelah itu akan muncul tampilan pengaturan label. Isikan instruksi di dalam menu Label *text* sebanyak yang diinginkan.

Adding a new L	abel	
T Constal		Expand all
General		
Labertext	$1 A \checkmark B I \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \qquad \$ \qquad $	
	😳 🖼 🗟 🎍 🎟 🖄 H-9	
	Tontonlah video ini sampai selesai, lalu buatlah <u>rangkumannya</u> .	
		10
Common module settings		
Restrict access		
Activity completion		
▶ Tags		
Competencies		
	Save and return to course Cancel	

Gambar 71. Tampilan Label Text untuk Menulis Instruksi

 Apabila ingin memunculkan tayangan video ajar dari YouTube bisa menyalin *link* yang ada di YouTube, kemudian menempelkannya. Di dalam Label *Text*, klik tombol *Link* akan muncul tampilan *Create link*. Tempelkan (*paste*) tautan atau link yang ada di YouTube pada kolom *Enter a URL*. Lalu klik *Create Link*.

Adding a new I	Label 💿
▼ General	e capario
Label text	1 A * B I = = = = % %
	© ₩ ₩ ℓ2 ₩.9
	Tontonlah video ini sampai selesai, lalu buatlah <u>rangkumannya</u> .
	Create link ×
	Enter a URL
	Browse repositories
Common module settings	Open in new window
Restrict access	Create link
Activity completion	
▶ Tags	
Competencies	
	Save and return to course Cancel

Gambar 72. Cara Memasukan Video dari Youtube

4. Setelah link video dimasukan ke dalam Label *Text*, jangan lupa untuk menekan *Save and return to course*.

abel text	I I I II III II III IIII IIIII IIIIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	
	© 🖬 🗟 🍨 🍽 🖄 H+9	
	Tontonlah video ini sampai selesai, lalu buatlah rangkumannya.	
	https://www.youtube.com/watch?y=La3yc5h7tnQ	
Common module settings		
Restrict access		
Activity completion		
lags		

Gambar 73. Klik Save and Return to Course untuk Menyimpan

5. Tampilan video beserta instruksinya akan muncul di halaman depan *course* tanpa harus masuk ke dalam *course* terlebih dahulu.



Gambar 74. Tampilan di Halaman Course

2.2.7 Menggunakan Sumber Daya Page untuk Membuat Halaman Merujuk ke Website

Mahasiswa bisa melihat berbagai materi yang berisikan deskripsi mengenai tayangan video, gambar, suara, bahkan menempelkan kode khusus untuk menampilkan *Google Maps* di dalam *course*. Dosen bisa memanfaatkan *Page* untuk melakukan hal tersebut.

Search					
All Activities Res	ources				
Erak.	Ela	Enider	Google Meet™ for	*	<i></i>
☆ 0	rne ☆ 0	습 0	☆ 0	☆ 0	습 0
B	6				
Page	URL				

Gambar 75. Tampilan Menu Page

 Setelah menekan *Page*, akan muncul tampilan pengaturan *Page*. Isi kolom informasi mulai dari nama halaman yang akan dibagikan beserta deskripsinya.

		-											▶ Expar
General													0. T. B.
Name	O	Arsi	tektur	s									
Description		1	A	•	в	I	i≡	i≡	-	9	,	S	
		٢	1		٠	-	2	H-9					
		info	irmasi	men	genai	Arsite	ktur :	51	-1.				
		Info	irməsi	men	genai	Arsite	ktur S	51	-1.				

Gambar 76. Isikan Kolom Nama dan Deskripsi untuk Halaman

2. Setelah itu, masukan halaman yang akan dibagikan, bisa berupa link menuju *website* tertentu, atau memasukan video dari *YouTube*. Di dalam *page content*, dosen bisa masukan instruksinya lalu berikan materi dalam bentuk, video, audio, *link website*, bahkan *Google Maps*.



Gambar 77. Tampilan Pengaturan Konten di dalam Fitur Page

3. Setelah memasukan semua materi, tekan tombol *Save and return to course*. Akan muncul di halaman *course* berupa instruksi dan materi berupa video dari *YouTube*.



Gambar 78. Contoh Memasukan Video YouTube ke Halaman yang Dituju

2.2.8 Menggunakan Sumber Daya URL

Apabila ada *link* atau tautan dari *website* pembelajaran yang akan dimasukan ke dalam *course*, dosen bisa memanfaatkan sumber daya ini. Klik fitur *URL* yang ada di dalam *resource*.

earch	ources				
Book ☆ ❶	File	Folder ☆ 😶	Google Meet [™] for Moodle ☆ ❸	IMS content package	المح Label ش ق
Page A 🚯	j URL ☆ ❹				

Gambar 79. Menu Fitur URL

1. Setelah memilih fitur URL akan muncul tampilan pengaturannya. Isikan informasi nama, deskripsi dan paling utama adalah alamat *website* yang akan dituju.

	0	Arsitektur SI
External URL	0	https://imsspada.kemdikbud.go.id/enrol/index.php?id=4132 Choose a link
Description		Image: A to b i i i i i i i i i i i i i i i i i i
		Display description on course page ③

Gambar 80. Tampilan Pengaturan Fitur URL

 Secara *default* dari sistem, *link* yang dituju akan terbuka langsung (*Open*) di *course* ketika diklik. Dosen dapat melakukan pengaturan tampilannya dari *link* yang dituju agar dapat membuka tampilannya muncul secara *pop up* melalui menu *Appearance*. Setelah itu klik *Save and return to course* untuk menyimpan fitur ini dan kembali ke halaman *course*.



Gambar 81. Pengaturan untuk Mengubah Tampilan Link

 Mahasiswa dapat menekan tombol *link* yang ada di halaman depan *course*, kemudian akan muncul *website* yang dituju dalam bentuk *pop-up* dengan pengaturan yang sudah dilakukan.



Gambar 82. Tampilan Website dalam Bentuk Pop Up

2.3 Membuat Aktivitas Kuis

Dosen dapat membuat kuis yang dapat dikerjakan oleh mahasiswa di kelas ataupun dimana saja. Bentuk pertanyaan di dalam kuis bisa berbagai model, mulai dari pilihan ganda, uraian, benar/salah, mencocokan, dan sebagainya. Selain itu, Dosen juga dapat membuat bank soal-soal yang banyak dan bervariatif. Tinggal memilih bank soal mana yang akan digunakan, Dosen dapat memberikan kuis dengan cepat kapan saja. Berikut adalah langkah- langkah untuk membuat kuis di *course*.

1. Pilih aktivitas *Quiz* di dalam menu *Add activity or resource*.

AN ACTIVITY OR RESOURCE	1				
ch					
Activities Resources					
2		1		?	
Assignment	Actendance	Book	Chat	Choice	Custom certificate
☆ 0	☆ 0	÷ 0	Ý 0	☆ 0	☆ 0
		e1		-	
Database	External tool	Feedback	Rie	Folder	Forum
☆ 0	☆ 0	\$ 0	¢ 0	☆ 0	\$ 0
M		14-19		6	0
Glossary	Google Meet ^{re} for Moodle	H5P	IMS content package	pesi	Label
☆ 0	© 0	\$ 0	\$ 0	☆ 0	☆ 0
Se	B	2		1.4	
Lesson	Page	Quiz	SCORM package	Survey	URL
☆ 0	± 0	☆ 0	ф О	☆ 0	☆ 0
緯	8	0			
Wiki	Workshop	Zoom meeting			
\$ 0	\$ 0	\$ 0			

Gambar 83. Tampilan Aktivitas Quiz

2. Isi judul dan deskripsi untuk aktivitas *Quiz* ini. Apabila ingin menampilkan informasi dari deskripsi mengenai kuis ini, centang *Display description on Course Page*. Kalau tidak ingin ditampilkan biarkan kosong.

v /	🛛 Adding a new Quiz 💿						
		1	Expand all				
▼ G	ieneral						
N	lame	① Kuis 1					
D	escription	Image: A → B Image:					
		© 🖾 🖗 🍨 M 🖓 H-9					
		Silakan isi kuis in	li				
		□ Display description on course page ⑦					
►т	iming						
► G	brade						
► L	ayout						

Gambar 84. Tampilan Menu Pengisian Kuis

3. Waktu tayang kuis bisa diatur dengan menggunakan menu *Timing*.

Timing								
Open the quiz	?	19 🕈	February	¢	2021 🗢	07 🕈	36 🗢	📅 🗆 Enable
Close the quiz		19 🗢	February	¢	2021 🗢	07 🗢	36 🗢	📅 🗆 Enable
Time limit	?	0	minutes	\$	🗆 Enable			
When time expires	?	Open a	ttempts are s	submi	itted automa	tically		\$

Gambar 85. Pengaturan Waktu Tayang Kuis

- **Open the quiz:** Centang pilihan *Enable* untuk mengaktifkan waktu penyelenggaran kuis. Sesuaikan tanggal, bulan, tahun dan waktu kapan kuis akan diselenggarakan.
- **Close the quiz:** Centang pilihan *Enable* untuk mengaktifkan waktu penutupan kuis.
- Time Limit: Ini adalah pengaturan untuk memberikan batas waktu penyelenggaraan kuis dalam hitungan menit. Centang pilihan Enable untuk mengaktifkan pengaturan waktunya.
- When time expires: Ada tiga submenu di dalam pilihan menu ini, yakni Open attempts are submitted automatically (saat waktu pengisian kuis berakhir akan secara otomatis mengirimkan hasil jawabannya), There is grace period when open attempts can be submitted, but no more question answered (ada penambahan waktu dan hasil pengisian tetap bisa dikirim namun tidak bisa lagi menjawab), dan terakhir Attempts must be submitted before time expires, or they are not counted (jawaban kuis harus dikirim sebelum waktu berakhir kalau tidak dilakukan maka jawaban tidak dihitung). Ketiga sub menu tersebut pengaturan untuk memberikan kondisi atau persyaratan saat waktu kuis berakhir.
- 4. *Grade* digunakan untuk melakukan pengaturan terhadap penilaian kuis. Menu ini bisa digunakan untuk melakukan

pengaturan untuk melihat skor tertinggi mahasiswa yang mengikuti kuis, hingga batas percobaan yang diijinkan saat mengisi kuis.

▼ Grade		
Grade category	1	Uncategorised \$
Grade to pass	?	
Attempts allowed		Unlimited +
Grading method	1	Highest grade 🗢

Gambar 86. Menu untuk Tampilan Pemberian Nilai

- Grade category: Kategori penilaian kuis.
- *Grade to pass:* Batasan nilai minimal kuis yang harus dipenuhi oleh mahasiswa
- Attempts allowed: Batasan jumlah percobaan pengisian kuis.
- Grading method: Metode ini bisa digunakan apabila mode attempts allowed dalam bentuk unlimited. Sehingga dosen dapat melihat pengambilan nilai berdasarkan nilai yang tertinggi saat mahasiswa melakukan pengisian kuis berkali-kalai, ataupun nilai murni di saat pertama kali mahasiswa melakukan pengisian kuis.
- Menu Question Behavior bisa digunakan untuk mengacak soal yang akan diberikan ke mahasiswa. Jadi setiap mahasiswa bisa berbeda pertanyaannya dengan nomor soal yang sama. Pilih 'Yes' untuk melakukan pengacakan soal.

Shuffle within questions ⑦ Yes 🗢
Plow othestions behave (7) b C (C (C)

Gambar 87. Tampilan Menu Question Behavior

6. Menu Review Options bisa digunakan untuk melihat kembali hasil jawaban. Setiap pertanyaan kuis yang selesai terjawab, dapat diatur untuk menampilkan hasil dari jawaban- jawaban yang sudah diberikan ataupun tidak. Baik jawabannya benar ataupun salah bisa ditampilkan secara langsung ataupun menunggu waktu kuis berakhir. Hal ini bisa dilakukan melalui menu Review Options. Apabila ingin menampilkan jawaban yang benar di akhir sesi, maka hilangkan tanda centang untuk sesi- sesi sebelum waktu kuis berakhir.

▼ Review options ⑦			
During the attempt	Immediately after the attempt		
🖾 The attempt 🕜	The attempt		
Whether correct 🕜	Whether correct		
🖾 Marks 🕜	Marks		
Specific feedback 🕐	Specific feedback		
🖾 General feedback 🕥	General feedback		
🖾 Right answer 🕜	☑ Right answer		
Overall feedback 🕜	☑ Overall feedback		
Later, while the quiz is still open	After the quiz is closed		
The attempt	🖾 The attempt		
Whether correct	Whether correct		
Marks	Marks		
Specific feedback	Specific feedback		
General feedback	General feedback		
Right answer	Right answer		
Overall feedback	Overall feedback		

Gambar 88. Menu Review Options

- *During the attempt:* Pilihan aksi *review* saat melakukan percobaan kuis
- *Immediately after the attempt:* Pilihan aksi *review* setelah melakukan percobaan kuis 2 (dua) menit setelah menekan tombol *Submit all and finish.*
- Later, while the quiz is still open: Pilihan aksi review untuk
 2 (dua) menit kemudian saat waktu pengisian kuis
 masih berjalan. Ini dapat berjalan apabila kuis memiliki
 batasan waktu.
- *After the quiz is close:* Pilihan aksi *review* yang akan dilakukan saat waktu kuis sudah berakhir.

7. Overal Feedback dapat digunakan oleh dosen untuk memberikan umpan balik di setiap batasan nilai kuis. Setiap soal yang terjawab semua atau 100% dosen bisa memberikan umpan balik ke mahasiswa. Begitu pula sebaliknya, untuk setiap soal yang terjawab kurang dari 100%, dosen tetap dapat memberikan umpan balik ke mahasiswa yang bersifat motivasi. Menu ini dapat diisi ataupun dikosongkan.

▼ Overall feedback ⑦	
Grade boundary	100%
Feedback	I A ▼ B I II II </th
	© A k k k k k k
	le de la constante de la consta
Grade boundary	
Feedback	1 A ▼ B I I I I I I I I I I I I I I I I I I
Grade boundary	0%
	Add 3 more feedback fields

Gambar 89. Tampilan Memberikan Umpan Balik

8. *Restrict Access* atau pembatasan akses dapat digunakan oleh dosen apabila ingin membatasi akses ke kuis berdasarkan kategori-kategori yang dipilih. Klik *Add restriction* untuk menambahkan *restriction*.

 Restrict access 	
Access restrictions	None
	Add restriction

Gambar 90. Tampilan Menu Pembatasan

• • •	
Add restriction	
Activity completion	Require students to complete (or not complete) another activity.
Date	Prevent access until (or from) a specified date and time.
Grade	Require students to achieve a specified grade.
User profile	Control access based on fields within the student's profile.
Restriction set	Add a set of nested restrictions to apply complex logic.
c	ancel

Gambar 91. Pilihan Pembatasan

- Activity Completion: Pembatasan akses berdasarkan aktivitas yang harus dipenuhi oleh mahasiswa. Sebagai contoh, kuis ini dapat diakses apabila mahasiswa sudah mengikuti kuis yang pernah diikuti sebelumnya ataupun sudah mengerjakan tugas yang pernah diberikan sebelumnya.
- Date: Pembatasan akses berdasarkan tanggal dan waktu yang ditentukan. Dosen dapat menentukan kapan akses ke kuis dibuka dan kapan akses ke kuis berakhir.
- Grade: Pembatasan akses berdasarkan nilai dari aktivitas sebelumnya. Sebagai contoh, apabila mahasiswa tidak memenuhi syarat berdasarkan kuis sebelumnya, maka tidak dapat mengikuti kuis yang akan dibuka. Syarat yang ditentukan berdasarkan presentasi nilai yang ditentukan oleh dosen.
- **User profile:** Pembatasan akses berdasarkan profil mahasiswanya, seperti kota, alamat rumah, alamat email, nama depan, dan sebagainya.
- **Restriction set:** Pembatasan akses dalam bentuk pembatasan akses yang bertumpuk. Jadi dosen dapat

• • •

melakukan berbagai pembatasan akses berdasarkan *date* dan *grade* dalam satu pengaturan.

9. Apabila semua pengaturan telah selesai dilakukan, jangan lupa untuk menyimpannya dengan menekan tombol Save and return to course. Langkah ini belum selesai, masih ada satu langkah lagi untuk memasukan soal-soal kuis pada aktivitas ini. Klik aktivitas Kuis yang sudah dibuat untuk masuk ke menu kuis.

Course Content	Course start date: 16/01/20 Category: GENAP SI 19/20
General	~
	Edit 🚽 🛔 🗹
	+ Add an activity or resource

Gambar 92. Klik Aktivitas Kuis untuk Melihat Pengaturan Kuis

 Setelah klik aktivitas kuis, akan muncul tampilan menu kuis.
 Apabila muncul peringatan *No questions have been added yet*, hal ini dikarenakan soal-soal kuis belum dimasukan.
 Klik *Edit quiz* untuk masuk ke dalam pengaturan kuis.

Kuis 1		
Silakan isi kuis ini		
	Grading method: Highest grade	
No questions have be	en added yet	×
Edit quiz	Back to the course	
	lump to +	Forum Diskusi ►

Gambar 93. Klik Edit Quiz untuk Melakukan Pengaturan Kuis

11. Setelah klik *Edit quiz*, akan muncul menu *editing quiz*. Di dalam menu ini dosen dapat memberikan nilai maksimal

. . .

kuis dengan mengisi menu *Maximum grade*. Sedangkan untuk memasukan soal- soal kuis klik *Add*.



Gambar 94. Menu Pengaturan Kuis

12. Setelah klik *Add*, akan muncul tampilan untuk memasukan soal-soal di dalam kuis. Akan muncul menu-menu yang dapat dipilih untuk memasukan soal yang sudah dibuat dan disimpan di dalam bank soal ataupun soal-soal yang baru akan dibuat.

uestions: 0 Th	nis quiz is open	Maximum grade 10.00	Save
Repaginate	Select multiple items	Total	of marks: 0.0
		0	Shuffle 🕜
			Add 🚽
		+ a new que	stion
		+ from quest	ion bank
		+ a candom (nuestion

Gambar 95. Tampilan Menu Add untuk Memasukan Soal dengan Berbagai Metode

- *A new question:* Dosen dapat menggunakan menu ini untuk memasukan soal-soal yang baru akan dibuat secara satu per satu.
- *From question bank:* Dosen sudah lebih dulu membuat soal- soal yang disimpan ke dalam bank soal.
- A random question: Dosen dapat membuat soal-soal yang acak berasal dari bank soal yang sudah dibuat. Dengan demikian, 1 (satu) nomor soal dapat memiliki ragam pertanyaan yang diambil dari bank soal yang sudah dibuat.

2.3.1 Membuat Pertanyaan Baru (A New Question)

Apabila dosen memilih menu *a new question*, akan muncul jenis pertanyaan yang akan dibuat, seperti pilihan ganda, esai, dan sebagainya. Penjelasan jenis pertanyaan dan cara pengisiannya akan dibahas pada bab berikutnya. Klik *Shuffle* maka soal akan ditampilan secara acak dan tidak berdasarkan urutannya.

E	diting q	ງບiz∶ Kuis 1⊚		
Q	uestions: 2 Thi	is quiz is open	Maximum grade	10.00 Save
	Repaginate	Select multiple items		Total of marks: 2.00
	<i>.</i>			🗆 Shuffle
	Page 1			Add 🚽
*	🕆 1 🛛 🔞	3 1 Siapa penemu Microsoft?	Q	1.00 🖋
	Page 2			Add 🚽
	🍄 2 🗏 👸	3 Siapa yang merancang	Q	1.00 🖋
				Add 🚽

Gambar 96. Tampilan Menu Mengacak Soal

2.3.2 Input Soal Melalui Bank Soal (From Question Bank)

Metode memasukan soal dari bank soal bisa dipilih melalui menu *from question bank*.

ADD FROM THE QUESTION BANK TO PAGE 1	×
Select a category:	
Default for AP_GNP19/20SI (54)	*
The default category for questions shared in context 'AP_GNP19/20SI'.	
No tag filters applied	
Filter by tags	
Search options 👻	
Also show questions from subcategories	
□ ^T Question -	
+ DE 7 Strong entity type	Q
+ □ 🗄 6 Weak entity type	Q
+ Z := 5 A Entity is	Q
+ Z 🗄 4 The basic concepts of Entity-Relationship model include:	Q
1 2 3 Next →	
Show all 54	
Add selected questions to the quiz	

Gambar 97. Memilih Soal Melalui Bank Soal

Pilih atau tentukan soal-soal yang akan diberikan di dalam kuis. Klik *add selected question to the quiz* lalu *save*. Lanjutkan ke *course* untuk melihat pilihan soal yang telah dibuat. Klik *Quiz*> lalu *preview* untuk melihat tampilan kuis.

Kuis 1			
Silakan isi kuis ini			
Preview quiz now	Grading method: Highest grade		
	Jump to	٥	Forum Diskusi 🕨

Gambar 98. Tampilan Preview Soal di Dalam Course

2.3.3 Input Soal Secara Acak (A Random Question)

Ketika dosen memilih cara memasukan soal melalui metode *a random question*, akan muncul tampilan seperti berikut ini.

xisting category	New cat	egory										
Category			Defa	ult for	AP_GN	P19/20)SI (5	54)				
			Incluc	le que:	stions f	rom si	ubca	atego	ories to	00		
Tags	0	An	y tag	5								
			Search	10		۲						
Number of rando questions	m	1	¢									
Questions matchi	ng this filte	r: 54										
< 1 2	3 4 5	6	7	8	9	>						
I ≣ 1												
i ≣ 2												
:≡ з												
i ≡ 4												
i ≣ 5												



Keterangan :

• **Category:** Merupakan menu untuk memilih kategori soal yang tersimpan di dalam bank soal.

. . .

- *Tags:* Apabila memilih berdasarkan Tags, soal yang ditampilkan hanya berdasarkan tag yang dipilih (apabila ada).
- *Number of random questions:* Menu ini menentukan jumlah soal yang akan diacak yang berada di dalam bank soal yang sudah dibuat. Apabila ada 10 (sepuluh) jenis pertanyaan di dalam bank soal dan hanya akan menampilkan 5 (lima) soal secara acak maka bisa memanfaatkan menu ini. Setelah itu, klik *Add random question* untuk menyimpan pengaturan tersebut.

2.4 Menggunakan Fitur Interactive Video H5P

Interactive video H5P adalah sebuah media atau tempat dimana Anda bisa meletakkan berbagai macam fitur interaktif, sehingga penonton video merasa lebih terlibat dan dapat melakukan berbagai interaksi dalam video tersebut.



Gambar 100. Tampilan Icon H5P

Fitur yang ada di *Interactive* Video sangat banyak, namun secara umum dapat dibagi menjadi 3 (tiga) jenis berikut:

- Fitur Utama
- Fitur Multimedia

• Fitur Quiz



...

Gambar 101. Tampilan Fitur pada H5P

2.4.1 Langkah-langkah Membuat Interactive Video di LEADS UPNVJ

1. Anda dapat menambahkan materi pembelajaran dalam **format H5P Interactive Content** yang berwarna Hitam, bukan warna yang biru.

C e leads.upnvj.ac.id/course	/view.php?id=6230¬ifyediting	on=1			@ x 🛛 🕼
DD AN ACTIVITY OR RES	OURCE				
Search					
All Activities Resources					
	2			?	
Assignment	Attendance	Book	Chat	Choice	Custom certificate
\$P\$ 0	\$ 0	☆ 0	\$ 0	\$ 0	\$ 0
8	*	*	€1		
Database	Exabis Games	External tool	Feedback	File	Folder
☆ 0	\$ 0	☆ 0	ф 0	☆ 0	☆ 0
-	Au		H-P	*	H:P
Forum	Glossary	Google Meet™ for Moodle	HSP	IMS content package	Interactive Content
\$ 0	☆ 0	й 0	ф 0	☆ 0	û O
0	22	P	57	~	
Label	Lesson	Page	Questionnaire	Quiz	SCORM package
			and the second		

Gambar 102. Tampilan Menambahkan Materi "H5P Interactive Content"

2. Pada tampilan "Select Content Types" pilih tipe "Interactive Video".



Gambar 103. Tampilan Memilih Tipe "Interactive Video"

3. Muncul tampilan "Interactive Video".

Tutorial III Example		Cop	
(P) Interactive Video			y 🕼 Paste & Replace
er interactive video			2
Title * Metadata			@ Tour
Used for searching, reports and copyrig	ht information		
Sep 7 Upload/embed video	Add Interactions	Summary	/ task
Add a video *			
Click below to add a video you wish possible to add several versions of t version in webm and mp4 formats.	to use in your interactive video. You can ac he video with different qualities. To ensure	ld a video link or upload v e maximum support in bro	ideo files. It is wsers at least add a
+			
Interactive Video			
	Title * Metadata Used for searching, reports and copyrig Same 1 Upload/embed video Add a video * Click below to add a video you wish possible to add several versions of t version in webm and mp4 formats. + + + + + + +	Title * Meadars Used for searching, reports and copyright information Image: Sing 1 Upload/embed video Add interactions Add a video * Click below to add a video you wish to use in your interactive video. You can an possible to add several versions of the video with different qualities. To ensure version in webm and mp4 formats. Image: Herick Video Image: Herick Video	Title * Meadura Used for searching, reports and copyright information Image: Step 1 Image: Step 2 Vpload/embed video Image: Step 2 Add interactions Image: Step 3 Summary Image: Step 4 Add a video * Image: Step 4 Click below to add a video you wish to use in your interactive video. You can add a video link or upload v possible to add several versions of the video with different qualities. To ensure maximum support in browners on web and mp4 formats. Image: Imag

Gambar 104. Tampilan screen pada "Interactive Video"

4. Pada screen tersebut, Anda tambahkan judul pada kolom "**Title**".



Gambar 105. Tampilan menambahkan "Title"

- •••
- 5. Kemudian ke **Step 1**. Tambahkan video / "**Add Video**" dengan menekan kotak add file yang tersedia.

Step 1 Upload/embed video	Add interactions	Summary task
Add a video *		
Click below to add a video you wish t possible to add several versions of t version in webm and mp4 formats.	o use in your interactive video. You can ad e video with different qualities. To ensure	d a video link or upload video files. It is maximum support in browsers at least add a
Interactive Video		
• Text tracks (unsupported	for YouTube videos)	
		Next Step

Gambar 106. Tampilan langkah-langkah menambahkan video / "Add Video"

 Menambahkan video dengan upload video langsung (1) atau paste link URL dari Youtube (2) seperti pada tampilan Gambar 123.



Gambar 107. Tampilan Langkah-langkah menambahkan video dengan upload video langsung atau *paste link* URL Youtube.

7. *Paste link* ke dalam pilihan *Paste YouTube link or other video source URL.*



Gambar 108. Tampilan *paste link* ke dalam kotak yang tersedia

9. Tekan "Insert" kemudian tekan "Step 2 - Add



Interactions", dan tampilan video bisa terbuka.

Gambar 109. Tampilan video yang sudah terbuka

- 10. Setelah dipastikan video yang Anda tambahkan bisa terbuka, kemudian Anda lanjut ke "*Step 2 Add Interaction*". Pada bagian ini Anda dapat menambahkan beberapa jenis interaksi yang Anda inginkan/butuhkan.
- 11. Menambahkan "Label" dengan menekan Icon label.



Gambar 110. Tampilan Icon "Label"

12. Jika Anda menekan icon "Label", maka akan muncul halaman menambahkan label. Anda dapat mengatur kapan interaction akan muncul pada kolom "display time". Selanjutnya, terdapat opsi "pause video". Apabila Anda mencentang opsi tersebut, maka video secara otomatis terhenti ketika interaction tersebut muncul. Yang terakhir, Anda dapat menuliskan kata atau kalimat yang diinginkan pada kolom "Label" dan tekan "done".

Web Programming pertemuan 4	Label	
	Display time *	
	Pause video	
	Label Label displayed next to interaction icon.	
	Lorem ipsum dolor sit amet	
	Done Delete	

Gambar 111. Tampilan menambahkan "Label"

13. Selanjutnya akan muncul pada video seperti gambar berikut ini.





14. Anda dapat mengatur atau menghapus *interaction* yang sudah dibuat dengan menekan pada *interaction* tersebut, lalu akan muncul berbagai kotak berwarna biru yang berisi berbagai pilihan. Hal ini berlaku untuk semua *interactions* yang tersedia.



Pada ikon *transform*, Anda dapat menuliskan posisi *interaction* yang diinginkan. Apabila sulit, maka bisa dengan menggeser *interaction* tersebut lalu letakkan di tempat yang diinginkan.



Pada ikon selanjutnya terdapat ikon *edit.* ikon tersebut dapat digunakan untuk mengubah waktu munculnya *interaction*, tulisan, dan sebagainya.

H-Phub Interactive Video	~
🞓 Tutorial 🛛 🛤 Example	Copy 🕅 Paste & Replace
Pertemuan 4 E Label	Delete Done 🖉
Display time *	
0:00 - 0:10	
Pause video	
Label	
Label displayed next to interaction icon.	
Lorem ipsum dolor sit amet	
Done Delete	

Gambar 113. Tampilan edit "label" yang telah dibuat

Pada ikon yang ketiga yaitu **"copy"**, dapat digunakan untuk menyalin *interaction*



Pada ikon yang terakhir yaitu "*remove*", digunakan untuk menghapus *interaction* yang dipilih.



Diingatkan kembali, bahwa pengaturan pada kolom biru tersebut berlaku pada semua *interactions* yang ada.

15. Menambahkan "**Text**" Ikon *interaction* selanjutnya adalah "*text*". Anda dapat memilih *interaction* ini ketika akan menambahkan teks pada video. Perbedaannya dengan *"label" interaction* adalah, pada label kalimat yang bisa dimasukkan hanya singkat dan tidak ada opsi *display as.*



Gambar 114. Icon menambahkan Teks

16. Mengatur "Display Time" dan "Display as"

Interactive Video T Text	Delete	Done	*
Display time *			
0:19.242 - 0:29.242			
Pause video			
Display as			
• E Button O Poster			
Button is a collapsed interaction the user must press to open. Poster is an expanded interacti	ion displayed directly on top of the video		
Label			
Label displayed next to interaction icon.			
Tovt * Metadata			
[€] Go to on click			
Done Delete			

Gambar 115. Tampilan mengatur "Display Time"

Setelah menekan "*text" interaction*, lalu akan muncul halaman tampilan "*Display time*" menunjukkan waktu dari kapan akan munculnya *interaction* yang dipilih. pada "*display as*", terdapat dua opsi, yaitu "*button dan poster*". Jika memilih opsi *button*, maka penonton video atau mahasiswa harus menekan *interaction* tersebut terlebih dahulu agar dapat melihat *text* yang dituliskan. Jika memilih opsi *poster*, maka penonton video tidak perlu menekan *interaction* untuk melihat *text* karena sudah terpampang pada video tersebut.

17. Menuliskan "Label" dan "Text" pada kotak yang sudah

66

disediakan, kemudian tekan "Done".

Interactive Video T Text	Delete	Done	
Display time *			
0:19.242 - 0:29.242			
Pause video			
Display as			
Button O E Poster			
Butten is a collapsed interaction the user must press to open	Paster is an avounded interaction displayed directly on top of the video		
Label			
Label displayed next to interaction icon.			
Text * Metadata			
	$\langle $		
Go to op click			
Done Delete			

Gambar 116. Tampilan mengisi "Label" dan "Text"

Label digunakan untuk menuliskan judul dari *interaction* tersebut yang akan muncul di samping *button*. Selanjutnya, tuliskanlah kalimat yang akan ditampilkan di kolom "*text*". Jika sudah selesai, jangan lupa untuk tekan "*done*".

18. Berikut tampilan jika pada pengaturan sebelumnya Anda memilih opsi "button" pada "display as", maka akan muncul di video. Bisa dilihat bahwa teks yang dituliskan di kolom label tadi muncul sebagai judul dari interaction tersebut.



Gambar 117. Tampilan "text" ketika Anda memilih "display as" "button"
19. Lalu ketika penonton video menekan "*button text interaction*" yang berwarna biru, yang akan muncul adalah sesuai dengan apa yang sudah dituliskan di kolom *text* sebelumnya.



Gambar 118. Tampilan ketika penonton menekan "*button text interaction*"

20. Jika pada pengaturan sebelumnya rekan dosen memilih opsi "*poster*", maka seperti inilah yang akan muncul di video.



Gambar 119. Tampilan "text" ketika Anda memilih "display as" "poster"

21. Menambahkan "Table" *Interaction* selanjutnya adalah "*table*". *Interaction* ini dapat digunakan jika Anda ingin menambahkan tabel.



. . .

Gambar 120. Tampilan Icon Table

Sama seperti *interaction* sebelumnya, "*display time*" menunjukkan kapan *interaction* tersebut akan muncul, "*display as*" menunjukkan dua pilihan bagaimana "*table*" tersebut akan terlihat di video.

pertemuan 4	⊞ Table	Delete	Done	**
Display time *				
0:59.541 -	1:09.54			
Pause video				
Display as				
• 🙄	Button O Poster			
Button is a collaps	ed interaction the user must press to open. Poster is an expanded interaction displayed directly on top of the	e video		
Label				
Label displayed ne	xt to interaction icon.			
	imai •			۰.
ТАВЕЦ				
body p				
Title * Metadata				
Used for searching	; reports and copyright information			
Untitled Table				
Table *				1
A	В			1
1A	18			н
2A	2B			н
Done Delete				

Gambar 121. Tampilan screen menambahkan "table"

Sama dengan *text interaction* sebelumnya, jika memilih opsi "*button*", maka penonton video hanya akan melihat label yang muncul di video dan harus menekan label tersebut agar *table* yang sudah dibuat akan muncul. jika memilih opsi "*poster*", maka pada video nantinya akan langsung muncul *table* yang sudah dibuat tanpa harus menekan labelnya terlebih dahulu.

Label menunjukkan apa kata atau kalimat yang akan muncul di video sebagai judul dari *interaction* tersebut. kolom label hanya akan muncul jika Anda memilih opsi "*button*". Lalu Anda dapat memasukkan judul dan tabel yang diinginkan pada kolom yang sudah tersedia. Jangan lupa untuk tekan "*done*" jika sudah selesai.

Berikut tampilan jika pada pengaturan sebelumnya Anda memilih opsi **"button"** pada "**display as"**, maka yang akan muncul di video seperti berikut ini.



Gambar 122. Tampilan "table" ketika Anda memilih "display as" "button"

Ketika penonton video menekan *interaction* tersebut, maka akan muncul tabel yang sudah dibuat sebelumnya seperti pada gambar berikut ini.



Gambar 123. Tampilan ketika penonton menekan *interaction* tersebut

Jika pada pengaturan sebelumnya Anda memilih opsi *"poster"*, maka tabel akan muncul pada video dalam tampilan seperti berikut.



Gambar 124. Tampilan "Table" ketika Anda memilih "display as" "poster"

22. Menambahkan "link". Pada *interaction* selanjutnya, Anda dapat memasukkan "*link*" atau tautan ke dalam video.



Gambar 125. Tampilan Icon Link

Sama dengan *interaction* sebelumnya, terdapat "*display time*" serta "*title*". Lalu, Anda tinggal memasukkan "*link*" atau tautan pada kolom URL. Jangan lupa untuk tekan "*done*" jika sudah selesai.

🖻 Tutorial 🛛 🤼 Example	📵 Copy 🔯 Paste & Replac
pertemuan 4 % Link	Delete Done 2
Display time *	
1:12.613 - 1:22.613	
Title *	
Title * Tugas 1	
Title * Tugas 1 Protocol URL *	
Title * Tugas 1 Protocol URL * https:// v drive.google.com/file/d/1c7G4LyitY-2fOg	jK9DyG5Z68P7OLVkAk6/view?usp=sharing
Title * Tugas 1 Protocol URL * https:// v drive.google.com/file/d/1c7G4LyitY-2fOg	yK9DyG5Z68P7OLVkAk6/view?usp=sharing

Gambar 126. Tampilan screen menambahkan "link"

Jika sudah, maka tampilan video Anda akan muncul. Ketika mahasiswa menekan tulisan **"Tugas 1**", maka akan langsung muncul jendela atau *tab* baru sesuai dengan *link* yang sudah disisipkan tadi.



Gambar 127. Tampilan "link" yang sudah ditambahkan

23. Menambahkan *"Image"*. Pada *image interaction*, Anda dapat menyisipkan gambar yang diinginkan dalam video.



Gambar 128. Tampilan Icon Image

Sesuai dengan beberapa *interactions* sebelumnya, pada "*image*" *interactions* terdapat pengaturan "*display time*" yang menunjukkan kapan gambar yang dipilih akan muncul dalam video.

D pertemuan 4 🖾 Image	Delete Done 🖌
Display time *	
1:25.18 - 1:35.18	
Pause video	
Display as	
Button I Poster	=
Button is a collapsed interaction the user must press to open. Poster is an e	spanded interaction displayed directly on top of the video
Turn into button on small screens	
Image * Metadata + Add	
Decorative only Enable this option if the image is purely decorative and does not add any inf and not given any alternative text.	ormation to the content on the page. It will be ignored by screen readers
Alternative text *	
Required. If the browser can't load the image this text will be displayed inste	ad. Also used by "text-to-speech" readers.
Hover text	
Optional. This text is displayed when the users hover their pointing device or	ver the image.
 Visuals 	
Go to on click	
$\sim < =$	

Gambar 129. Tampilan menambahkan "Image"

Terdapat juga pengaturan "display as" yang terdapat dua opsi yaitu "button" dan "poster" dengan fungsi yang sama dengan interaction sebelumnya Selanjutnya, Anda silahkan tekan tombol "add" untuk menambahkan diinginkan. Tuliskan gambar yang "alternative text" dengan kata-kata yang dapat menjelaskan gambar yang disisipkan. Hal ini diperlukan apabila browser tidak dapat memuat gambar, maka teks tersebutlah yang akan muncul. terakhir, jangan lupa untuk tekan "done" jika sudah selesai.



Gambar 130. Tampilan "image" yang telah ditambahkan

24. Menambahkan "Quiz". Pada fitur H5P, terdapat berbagai pilihan *interactions* yang dapat digunakan sebagai kuis. Anda dapat menggunakan berbagai *interactions* ini sesuai dengan tujuannya.



Gambar 131. Tampilan Menu Quiz pada H5P

Dengan *interaction* ini, bentuk kuis yang akan muncul adalah dalam bentuk berbagai pernyataan. Lalu mahasiswa akan diminta untuk memilih mana pernyataan Sama berbagai yang benar. dengan interactions sebelumnya, pada "statement" interactions juga terdapat opsi "display time", "pause video", "display as", "label", dan "title" yang memiliki fungsi yang sama dengan interactions sebelumnya. Lalu terdapat fitur yang baru kita temukan di interaction ini, yaitu "introduction text". Pada kolom tersebut, Anda dapat menuliskan perintah dari kuis tersebut.

Depertemuan 4 🛛 🗮 Summary	Delete Done
Display time * 1:39.177 - 1:49.177	
Display as	
Button	
Button is a collapsed interaction the user must press to open. Poster is an expande	d interaction displayed directly on top of the video
Label displayed next to interaction icon.	2
Title * Metadata Used for searching, reports and copyright information	⇔
Untitled Summary	
Introduction text *	
Will be displayed above the summary task.	-
Choose the correct statement.	

Gambar 132. Tampilan mengatur opsi "display time", "pause video", "display as", "label", "title" dan "introduction text"

Terdapat kolom "*summary*". Pada kolom ini, Anda dapat menuliskan berbagai "*statements*" atau pilihan pernyataan yang dapat dipilih oleh mahasiswa. Tuliskanlah pernyataan yang benar di kolom yang pertama. Apabila ingin menambahkan pernyataan lainnya, Anda dapat menekan "*add statements*".

Selanjutnya terdapat kolom "overall feedback" untuk memberikan "feedback" bagi setiap "range" nilai. Misalnya, mahasiswa yang mendapatkan nilai di antara 0 hingga 50 akan mendapatkan pesan 'tetap semangat', dan mahasiswa dengan nilai di antara 51 hingga 100 akan mendapatkan pesan 'good job!' ketika sudah selesai mengerjakan kuis tersebut. Anda juga dapat menambahkan range nilai lainnya dengan menekan "add range". Jika sudah selesai, silahkan tekan tombol "done".

tatement	are summary - the mist statemen	is correct.	0
Untuk membuat s Kemudian, untuk s atau un secara benar dala	ebuah tabel dalam pemrograma setiap baris, kita menggunakan t tuk header. Ini adalah cara stanc m halaman web.	n web, kita dapat menggun. ag , dan untuk setiap ko ar untuk menyusun dan me	akan tag HTML . olom, kita menggunakan tag enampilkan data tabular
tatement			Ø
Pada pemrograma langsung menggu efisien daripada m	an web, tabel dapat dibuat tanpa nakan CSS untuk mengatur tata nenggunakan tag HTML ,	menggunakan HTML. Seba etak dan menyajikan data t , dan yang kuno	gai gantinya, kita bisa abular. Ini lebih modern dan
Add statement			



Score Range *	Feedback for defined score range	
0 % - 50 %	Tetap Semangat !	
51 % - 100 %	Good Job	6
ADD RANGE	Distribute Evenly	



Lalu yang akan muncul di video adalah seperti berikut. Mahasiswa harus menekan tombol atau "*button*" yang berwarna ungu tersebut agar dapat memunculkan kuisnya.



Gambar 135. Tampilan soal Quiz

Setelah ditekan, maka kuis akan muncul. Mahasiswa diwajibkan untuk memilih salah satu pernyataan yang benar.

pertemuan 4



Gambar 136. Tampilan ketika mahasiswa menekan "button" berwana ungu tersebut

Jika mahasiswa mendapatkan nilai yang berada pada *range* nilai 51-100, maka yang akan muncul seperti gambar berikut ini.



Gambar 137. Tampilan jika mahasiswa mendapatkan nilai yang berada pada "*range*" nilai 51-100

Apabila mahasiswa mendapatkan nilai yang berada pada *range* 0-50, maka seperti pada berikut yang akan muncul di layar mahasiswa.



pertemuan 4

Gambar 138. Tampilan jika mahasiswa mendapatkan nilai yang berada pada *"range"* nilai 0-50

Jika sudah mengisi kuis, maka mahasiswa harus menekan tanda bintang yang terletak di bagian bawah kanan video agar dapat memunculkan "*submit screen"* yang digunakan agar hasil kuis yang sudah dikerjakan dapat tersimpan di LeADS.



Gambar 139. Tampilan memunculkan "*submit screen* agar hasil kuis yang sudah dikerjakan dapat tersimpan di LeADS

Atau Anda juga dapat menambahkan "*submit screen*" dimanapun agar mahasiswa tidak harus menekan tanda bintang untuk memunculkan *submit screen*. Caranya, pada bagian "*add interaction*" seperti pada layar tersebut, tekanlah tanda bintang tersebut. Lalu tekan pilihan "*add submit screen at...*" sesuai dengan pada menit dan detik ke berapa video berhenti.

Pilihan kedua adalah "single choice set"



Gambar 140. Tampilan Icon Single Choice Set

Pilihan *interaction* kedua yang dapat digunakan sebagai kuis adalah "*single choice set*". Pada *interaction* ini, kuis akan berbentuk seperti pilihan ganda dengan hanya satu pilihan jawaban yang benar. Sama seperti *interactions* sebelumnya, terdapat opsi "*display time*", "*pause video*", "*display as*", "*label*", dan "*title*" yang memiliki fungsi yang sama dengan *interaction* sebelumnya.

) pertemuan 4 i≡ Single Choice Set	Delete	Done	**
Display time * 4:38.413 - 4:48.413			
Display as			
Button Poster	- 12/2/10/2017		
Button is a collapsed interaction the user must press to open. Poster is an expanded interaction displayed directly on top o	r the video		
Title * @Metadata			

. . .



Lalu pertanyaan dapat diisii pada kolom "*question*" sama dengan "*statement*" *interaction* sebelumnya, jawaban yang benar terletak pada kolom yang pertama. Apabila ingin menambahkan pilihan jawaban lainnya, silahkan tekan "*add answer*".

of questions *	Textual	Defa
Tag yang diperlukan untuk membuat Baris	ت 19-1-	8
Question *		
Tag yang diperlukan untuk membuat Baris		
Iternatives - first alternative is the correct one. *		
Alternative		0 î
Alternative		© Ĵ
Add answer		

Gambar 142. Tampilan menambahkan "question" dan "add answer"

•••

Jika ingin menambahkan pertanyaan lainnya, maka tekan "add question".

Add answer	

Gambar 143. Tampilan menambahkan "add question"

Sama dengan "*statement*" *interaction,* pada "*single choice set*" terdapat "*overall feedback*" untuk menambahkan "*feedback*" bagi setiap "*range*" nilai. Jika sudah selesai, maka tekan "*done*".

ick the "Add range" butto	ICK for any Score range In to add as many ranges as you need. Example: 0-20% Bad score, 21-91% A	werage Score, 91-100% Great Score!
Score Range *	Feedback for defined score range	
0 % - 100 %	Fill in the feedback	6
ADD RANGE	× Distribute Evenly	
Bahavioural sottions		
Benavioural settings		
Adaptivity		

Gambar 144. Tampilan mengatur "overall feedback"

Jika mahasiswa menekan tombol berwarna ungu tersebut, maka kuis akan muncul seperti berikut.

pertemuan 4

</body> </html>





25. *Interaction* selanjutnya adalah *"multiple choice".* Dengan menggunakan *interaction* ini, Anda dapat membuat kuis dengan lebih dari satu pilihan jawaban yang benar.



Gambar 146. Tampilan Icon Multiple Choice

YouTube

82

Masukkanlah pertanyaan pada kolom "*question*". Lalu tulislah berbagai pilihan jawaban pada kolom "*available options*". Centang box "*correct*" jika pilihan tersebut merupakan pilihan yang benar. Anda dapat membuat pilihan jawaban yang benar. lebih dari satu.

<u> ✓ <ud></ud></u>	8
Text*	
Correct	
• Tips and feedback	
বা>	8
200 00 1	
Text ^	
Fext [*] B I × ₂ × ² I _x ≣ ≡ ≡	
fext [*] Β Ι × ₂ × ² Ι _x Ξ Ξ ≤ 4tr≥	
Fext [*] B I × ₂ × ² I _x € Ξ ≤ Ξ	

Gambar 147. Tampilan membuat alternatif jawaban benar lebih dari satu Jika ingin menambahkan pilihan lain, maka tekanlah "*add option"*.

 Φ> 	8 0
Text*	
-ctr>	
☑ Correct	
 Tips and feedback 	

Gambar 148. Tampilan menambahkan opsi lain

•••

Seperti inilah yang akan muncul pada video.



Gambar 149. Tampilan Tombol Soal berwarna Ungu

Jika mahasiswa sudah menekan tombol ungu tersebut, maka kuis akan muncul dalam bentuk seperti ini. Mahasiswa dapat memilih satu jawaban atau bahkan seluruh jawaban yang dianggap benar.



Gambar 150. Tampilan soal Multiple Choice

Ketika sudah menekan "*check*", maka yang akan muncul adalah seperti berikut. Setiap pilihan jawaban yang benar akan diberi nilai satu.



Gambar 151. Tampilan jawaban yang benar

26. Interaction berikutnya adalah "true or false question"



Gambar 152. Tampilan Icon True/False Question Pada

interaction ini, Anda dapat membuat kuis dengan **format pertanyaan benar atau salah.n**Tulislah pertanyaan pada kolom "*question*". Apabila pertanyaan tersebut **benar**, maka pilihlah opsi "*true*", apabila pertanyaan tersebut **salah**, pilihlah opsi "*false*". Tetapi, pada *interaction* ini Anda hanya dapat membuat satu pertanyaan saja. Jika sudah selesai, lalu tekan "*done*".

토 코 페 Normal	•
Kuis 3	
body p	
litle * Metadata	
Jsed for searching, report	s and copyright information
Untitled True/False C	uestion
Media	
Question *	
Tag HTML	digunakan untuk membuat daftar terurut (ordered list) di halaman web.
Correct answer*	
Correct answer*	
Correct answer* OTrue False Behavioural setti	ngs
Correct answer* O True False Behavioural setti Adaptivity	ngs



Setelah mahasiswa menekan tombol soal berwarna ungu, maka kuis tersebut akan muncul dalam bentuk seperti berikut ini.

Pert4WebTeori Theresiawati	۹ همین
Perataan dalam tabe • horisontal: atribut align → utk	Tag HTML digunakan untuk membuat daftar terurut (ordered list) di halaman web.
vertikal: atribut valign → utk <caption align="center"> <caption align="center"> Ab DAFTAR MAHASISWA </br></caption> /b> </caption> <tbr></tbr> <tbr></tbr> <tbr></tbr> Ab DAFTAR MAHASISWA /b> <tbr></tbr> <tbr></tbr> <tbr></tbr> <tbr></tbr> <tbr></tbr> <tbr></tbr> 	O True ● False ◆ Check ←
06.100.001 width="180" height="50">Amin A. Ar 2. 2. 06.100.002- width="80" height="70">8.10.002- width="80" height="70">8.10.002- %	ngkasa No NPM Nama 1 06.100.001 Amin A. Angkara 2 06.100.002 2 Beni B. Bennardi
	. 🕞 YouTube

Gambar 154. Tampilan kuis *True or False question*



Gambar 155. Tampilan "score"

27. Selanjutnya, terdapat "Fill in the blanks" interaction.



Gambar 156. Tampilan Icon Fill in the blanks

Pada *interaction* ini dapat membuat kuis dengan format **mengisi kata atau kalimat yang kosong dengan jawaban yang benar.**

Pada kolom "*task description*", silahkan tuliskan perintah yang akan diberikan. Pada kolom "*text blocks*", tuliskanlah pertanyaan beserta dengan jawabannya. Tambahkan tanda bintang (*) di depan dan di belakang kata atau kalimat yang benar. Apabila terdapat alternatif jawaban lainnya, silahkan dipisahkan dengan garis miring (/). Jika Anda ingin memberikan petunjuk jawaban, maka tambahkanlah titik dua (:) di depan kalimat yang menjadi petunjuk jawaban. Anda dapat menambahkan pertanyaan lain dengan menekan tombol "*add text block*". Apabila sudah selesai, silahkan tekan "*done*".



Gambar 157. Tampilan membuat " fill in the blanks"

Setelah mahasiswa menekan tombol ungu, maka kuis akan muncul dalam bentuk seperti ini.



Gambar 158. Tampilan ketika mahasiswa menekan "button" berwana ungu tersebut

Setelah menekan tombol *check,* maka akan langsung muncul nilai dari kuis tersebut



Gambar 159. Tampilan "score"

28. *Interaction* selanjutnya adalah "*drag and drop*". Jika menggunakan *interaction* ini, mahasiswa mencocokan antara gambar dengan pilihan jawaban.



Gambar 160. Tampilan Icon Drag and Drop

Tekan icon "**drag and drop**". Setelah masuk ke halaman utama, tulis judul di *"title".* Untuk ditampilkan di video. Lalu *upload* gambar dengan menekan tombol *"add"*. Lalu ke halaman *"Task"* untuk memberikan *"drop zone"*. Tulis judul dan sesuaikan *"opacity"* agar gambar tidak tertutup. Tekan *"done"*, lalu sesuaikan *"drop zone"* dengan gambar.

Setelah itu tekan *icon* teks untuk memberikan pilihan jawaban. Ketik deskripsi jawaban dan *"select all"*, lalu sesuaikan *opacity*. Tekan *"done"*, lalu sesuaikan dimana anda ingin meletakan pilihan jawaban.

Buat beberapa "*drop zone*" dan beberapa pilihan jawaban. Setelah itu tekan *drop zone* yang sudah dibuat, tekan "*edit*" lalu pilih teks mana yang sesuai dengan pilihan jawaban yang tercover di *drop zone*. Anda juga dapat memberikan "*feedback*" sesuai skor yang didapat mahasiswa dengan mengubah "*overall feedback*". Anda dapat menyesuaikan berapa skor minimum yang harus didapat untuk lulus dengan cara menyesuaikan *grade*.

Lalu, tekan "Activity Completion", sesuaikan completion tracking menjadi "show activity as complete when conditions are met". Jangan lupa ceklis "require grade". Jika sudah selesai, jangan lupa tekan "save dan display".

ntitled Drag and Drop	
Settings	Step 2 Task
Background image	
Optional. Select an image to use as background	l for your drag and drop task.
🕈 Add	
Task size *	e.

Gambar 161. Tampilan menambahkan "drag and drop"

29. Selanjutnya, terdapat "mark the words interaction"



Gambar 162. Tampilan Icon Mark the Words

Pada *interaction* ini, Anda dapat membuat kuis dengan format pertanyaan serta berbagai pilihan jawaban dalam satu kata yang dapat dipilih oleh mahasiswa. Pada halaman ini, silahkan Anda tuliskan perintah yang ingin diberikan di kolom **"task description".**

Selanjutnya, tuliskanlah berbagai pilihan jawaban. Pilihan jawaban yang benar dapat lebih dari satu. Untuk pilihan jawaban **yang benar, tandailah dengan tanda bintang di awal dan akhir kata**. untuk pilihan jawaban yang **salah, tidak perlu ditandai dengan tanda bintang**. Perlu diingat, bahwa pilihan jawaban tidak bisa dalam bentuk frase atau kalimat, sehingga **pilihan jawaban hanya bisa dalam bentuk satu kata saja**

Title * Metadata	
Jsed for searching, reports and copyright information	
Untitled Mark the Words	
• Media	
Task description *	
Describe how the user should solve the task.	
Pilihlah Tag yang ada pada pembuatan Table HTML	
Textfield *	
i Important instructions	× Hide
Correct words are marked with asterisks (*) before and after the word.	
 Asterisks can be added within marked words by adding another asterisk, *correctword*** => correctword*. 	
Only words may be marked as correct. Not phrases.	
Example: The correct words are marked like this: *correctword*, an asterisk is written like this: *correctword***.	
B I I _x ≣ Ξ Ξ Normal -	
*>***	
hody n	



Seperti inilah yang akan muncul pada video.



Gambar 164. Tampilan Kuis Mark the Words

••

Mahasiswa dapat memilih lebih dari satu pilihan jawaban.



Gambar 165. Tampilan ketika mahasiswa dapat memilih lebih dari satu jawaban

Setelah menekan tombol "*check*", maka akan muncul nilai dari kuis tersebut. Untuk setiap pilihan jawaban yang **benar**, maka akan mendapatkan **nilai** "*plus* **1** (+1)". Sedangkan untuk setiap pilihan jawaban yang salah, akan mendapatkan **nilai** "*minus* **1** (-1)".



Gambar 166. Tampilan "score"

30. Selanjutnya, ada "drag text interaction"



Gambar 167. Tampilan Icon Drag Text

Dengan menggunakan *interaction* ini, Anda dapat membuat kuis yang mengharuskan *mahasiswa menarik pilihan jawaban yang tersedia ke dalam box yang benar.*

Pada "*task description*", silahkan tuliskan perintah dari kuis yang akan diberikan. Selanjutnya, tulislah pertanyaan serta jawaban pada kolom "*text*". Tambahkanlah bintang di depan dan di belakang kata yang benar. Anda juga dapat menambahkan petunjuk jawaban dengan menambahkan titik dua di depan petunjuk jawaban.

Selain itu, Anda juga dapat memberikan "feedback" bagi setiap jawaban yang benar atau salah dengan menuliskan garis miring dan tanda tambah (\+) untuk feedback bagi jawaban yang benar, dan menuliskan garis miring serta tanda kurang (\-) untuk feedback bagi jawaban yang salah.



Gambar 168. Tampilan membuat " drag text interaction"

Setelah mahasiswa menekan tombol warna ungu tersebut, maka bentuk kuis yang akan muncul adalah seperti berikut.



Gambar 169. Tampilan Kuis Drag Text

Mahasiswa diharuskan untuk menarik *(drag)* pilihan jawaban ke dalam *box* yang benar.



Gambar 170. Tampilan ketika mahasiswa "drag" pilihan jawaban ke dalam *box* yang benar

Setelah menekan tombol "*check*", maka seperti inilah yang akan muncul di layar mahasiswa nantinya.



Gambar 171. Tampilan "score" dan "feedback"

31. Menambahkan "crossroad interaction"



Gambar 172. Tampilan Icon Crossroad Interaction

Dengan menggunakan *interaction* ini, mahasiswa dapat memilih bagian video yang mana yang ingin mereka tonton. Pada kolom "*questions*", silahkan tuliskan pertanyaan yang ingin Anda berikan, misalnya "bagian video yang mana yang ingin Anda tonton?" Teks pada kolom "*choice text*" merupakan *label* yang akan muncul sebagai tombol atau "*button*" dari pilihan yang tersedia.

Selanjutnya, kolom "go to" merupakan waktu yang akan diarahkan ketika pengguna atau mahasiswa menekan tombol pilihan tersebut. Tuliskan lah dalam format menit titik dua detik "(m:ss)". Misalnya, pada kolom "choice text" dituliskan 'semuanya' yang artinya mahasiswa akan menonton seluruh video dari awal. Maka, pada kolom "go to" silahkan menuliskan 0:01.

•••

Anda juga dapat menambah pilihan lainnya dengan menekan "*add choice*". Jika sudah, silahkan tekan "*done*".

gian video mana yang ingin di tonton ?)		
~		
Semuanya		8
hoice Text *		
noice reaction is the second sec		
Semuanya		
Ý		
io To *		
e target time the user will be taken to upon pre	ssing the choice button. Enter timecode in the format Miss,	
0:01		
Chosen Text		
n optional confirmation text that will be displaye	d after the user has pressed the choice button.	
Method Form		8
Method Form		8
Method Form Method Form		8
Method Form Method Form		8
Method Form Method Form noice Text *		8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button.		8
Method Form Method Form hoice Text * I label that will displayed on the choice button. Method Form		8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Method Form		8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Wethod Form o To * e turget time the user will be taken to upon pres	sing the choice button. Enter timecode in the format M:SS.	8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Method Form o To * e unset time the user will be taken to upon pres 15:11	sing the choice button. Enter timecode in the format M:SS.	8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Method Form o To * e surget time the user will be taken to upon pres	sing the choice button. Enter timecode in the format M:SS.	8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Method Form o To * e taken time the user will be taken to upon pres 15:11 Chosen Text optional confirmation text that will be displayed	ising the choice button. Enter timecode in the format M-SS.	8
Method Form Method Form hoice Text * e label that will displayed on the choice button. Wethod Form o To * e target time the user will be taken to upon pres 15:11 Chosen Text	ising the choice button. Enter timecode in the format M-SS.	8

Gambar 173. Tampilan membuat "crossroad interaction"

Seperti inilah yang akan muncul pada video. Misalnya, ketika menekan **"button" fungsi handbook**, maka secara otomatis video akan mulai dari bagian yang membahas tentang **fungsi handbook**.



Gambar 174. Tampilan "crossroad interaction" yang telah dibuat

32. Interaction yang terakhir adalah "navigation hotspot"

"*Navigation hotspot*" memiliki fungsi yang serupa dengan "*crossroad*". Tetapi, pada *navigation hotspot*, *button* yang akan muncul adalah dalam bentuk persegi atau lingkaran, tidak seperti *crossroad* yang dalam bentuk tulisan.

Pada bagian "*destination*", silahkan tuliskan pada menit dan detik ke berapa video akan dialihkan ketika menekan "*button*".

✓ Destination
Туре*
Timecode 🗸
Go To
The target time the user will be taken to upon pressing the hotspot. Enter timecode in the format M:SS.
• VISUAIS
Shape *
Rectangular 🗸
Background color for hotspot *
☑ Use pointer cursor
□ Add blinking effect Note: Blinking effect is always enabled in the editor so you are able to find transparent hotspots

Gambar 175. Tampilan membuat "navigation hotspot"

Selanjutnya, pada kolom "*visuals*", terdapat bentuk *button* yang akan muncul. Terdapat pilihan "*rectangular, circular, atau rounded rectangular*".

•	Visuals	
	Shape *	
	Rectangular 🗸	
	Rectangular	
	Circular	5
	Rounded Rectangle	

Anda juga dapat memilih warna apa yang akan digunakan.



Terakhir, tuliskanlah "*alternative text"*. Jika sudah, tekan "*done*"

Alternative Text *	rs. Used for readspeakers		
kembali ke Method			
Hotspot Label			
Show label			

Gambar 176. Tampilan Alternative text

Seperti inilah yang nantinya akan muncul di layar. Ketika menekan "*hotspot berwarna merah*" tersebut, maka video akan secara otomatis mulai dari menit dan detik yang sudah dicantumkan sebelumnya.



Gambar 177. Tampilan "navigation hotspot"

BAB III MEMBUAT BANK SOAL

...

3.1 Langkah Membuat Bank Soal

1. Langkah pertama dalam membuat bank soal adalah memilih *course* atau mata kuliah yang akan dibuat bank soal. Pada contoh gambar di bawah ini mata kuliah yang dipilih.

(Q) LEADS	Home Faculty ~	SERVICES - HELPDESK -	 ENGLISH (EN) 		۵	000	
INTERA	(SI MANUSIA	DAN KO		Das	hboard / My cour	ses / IMK_GNP19/2i	
Turn editing	on						
Course C	ontent			Course start date:	16/01/20 Categor	y: GENAP SI 19/20	
General						v	
📮 Anni	ouncements						
Selan Deng antar <i>usab</i>	hat datang di mata kuliah I an mengikuti mata kuliah i muka yang baik dalam seg <i>jilty</i> .	nteraksi Manusia dan Kompute ni, Anda diharapkan memiliki k ala jenis <i>platform</i> , mampu mer	e r (IMK). ompetensi mengenai k nghasilkan desain peng	onsep dasar dalam IN alaman pengguna yar	1K, mampu merano ng memenuhi prins	Iang ip-prinsip	
Options Softy	<i>are</i> vang dapat digunakan	selama perkuliahan :					

Gambar 178. Menu Mata Kuliah

2. Lalu, klik tombol *Options* pada pojok kiri bawah laman web.



Gambar 179. Lokasi Tombol Options

- •••
- 3. Setelah itu, pilih opsi More.



Gambar 180. Menu Opsi Pada Tombol Options

4. Selanjutnya akan muncul laman *Course Administration* seperti gambar berikut.

LEADS HOME	FACULTY - SERVICES - HELPDESK - ENGL	ush (en) -> Q 📀 🔮
INTERAKSI MA	ANUSIA DAN KO	Dashboard / My courses / IMK_GNP19/2I / Course admin
Course admin	Nistration Users Reports	
	Edit settings Course completion Filters Gradebook setup Backup Restore Import Reset Reset Recycle bin	
Question bank	Questions Categories Import	

Gambar 181. Menu Course Administration

Di dalam menu *question bank* terdapat beberapa pilihan, seperti *Questions*, *Categories*, *Import* dan *Export*.

Keterangan :

• **Questions** : Merupakan menu untuk mulai membuat bank soal.

• **Categories** : Merupakan menu yang digunakan untuk membuat kategori-kategori soal.

. . .

- *Import* : Merupakan menu yang digunakan untuk memasukan soal dari format-format yang sudah ditentukan dari perangkat.
- *Export* : Merupakan menu yang digunakan untuk menyimpan soal yang telah dibuat sebelumnya.
- 5. Sebelum membuat bank soal, sebaiknya buat kategori soal terlebih dahulu untuk memudahkan lokasi penyimpanan soal tersebut. Untuk membuat kategori, pilih opsi *Categories* pada *question bank*.



Gambar 182. Menu Question Bank

6. Setelah memilih opsi *Categories* akan muncul tampilan kategori sebagai berikut. Isi *field* yang telah disediakan, setelah selesai klik *Add category* untuk menyimpan kategori yang dibuat.



Gambar 183. Menu Categories

Di dalam menu *question bank,* muncul tampilan untuk memilih lokasi penyimpanan soal.

Interak	si Manusia	Dan Ko	mputer	Dashboard / My courses / IMIK_GNP19/2I / Question bani / Questions
Questions	Categories	Import	Export	
Questic	n bank			
Kuls Mate	ri Design Thinki	ng		
alam kategori o tag filters aj	ini terdapat ku oplied	is-kuis yang	berisi materi ter	stang, Design Thinking pada pembelajaran Human Computer Interaction (HCI).
Ellter by taos	•			
enter by toga		estion list		
Show question	on text in the qu			
Show questions	on text in the qu			
Show questions earch options I Also show qu	on text in the qu ▼ iestions from si	ubcategorie		

Gambar 184. Menu Question Bank

7. Di dalam menu tersebut, pilih lokasi penyimpanan soal yang akan dibuat. Nama kategori yang sudah dibuat sebelumnya adalah Kuis Materi *Design Thinking*. Pilih kategori yang telah dibuat sebelumnya tersebut untuk lokasi penyimpanan soal. Selanjutnya klik tombol *Create a new question*.

No tag mens applied	
Filter by tags	
□ Show question text in the question list	
Search options <i>▼</i> ■ Also show questions from subcategories	
□ Also show old questions	
Create a new question	

Gambar 185. Klik Tombol Create New Question

Setelah klik tombol *Create a new question* maka akan tampil pilihan tipe soal yang ingin dibuat seperti gambar berikut.


. . .

Gambar 186. Pilihan Menu Dalam Bank Soal

Keterangan :

- *Multiple Choice:* Merupakan kategori soal pilihan ganda.
- *True/False:* Merupakan kategori soal dengan pilihan jawaban hanya benar *(true) / salah (false).*
- *Matching:* Merupakan kategori soal mencocokkan dua buah jawaban.
- **Short Answer:** Merupakan kategori soal dengan jawaban pendek.
- Numerical: Merupakan kategori soal matematika dengan menggunakan rumus atau hitungan matematika.
- **Essay:** Merupakan kategori soal dengan jawaban berupa teks atau suatu lampiran yang yang dideskripsikan secara panjang dan memiliki *field* untuk jawaban yang memuat banyak kata.
- Calculated: Merupakan kategori soal matematika dengan menggunakan rumus atau hitungan matematika. Bisa menggunakan formula yang telah disediakan di LeADS.

Calculated Multichoice: Merupakan kategori soal seperti soal

Calculated namun berupa pilihan ganda.

. . .

- **Calculated Simple:** Merupakan kategori soal seperti soal *Calculated* namun dibuat sederhana dan dibuat acak saat kuis dilaksanakan.
- **CodeRunner:** Merupakan kategori soal koding menggunakan bahasa C, Pascal, Java, nodeJS, Phyton, C, php, SQL, dan lain- lain.
- **Drag and Drop Into Text:** Merupakan kategori soal yang dikerjakan dengan menarik jawaban yang tepat kepada teks yang rumpang.
- **Drag and Drop Markers:** Merupakan kategori soal yang dikerjakan dengan menarik jawaban yang tepat dengan penanda yang ditentukan.
- **Drag and Drop Onto Image:** Merupakan kategori soal yang dikerjakan dengan menarik jawaban yang tepat kepada gambar yang rumpang.
- *Embedded Answers (Cloze):* Merupakan kategori soal yang dapat menampung beberapa jenis soal yang disediakan LeADS.
- **Random Short-answer Matching:** Merupakan kategori soal seperti soal *Matching* namun dibuat acak dan jawaban singkat dari kategori tertentu.
- Select Missing Words: Merupakan kategori soal yang mengisi teks rampung menggunakan *drop-down menu* yang berisi jawaban.

3.2 Membuat Soal Pilihan Ganda (*Multiple Choice*)

...

Multiple Choice merupakan kategori soal dengan jenis pilihan ganda. Kategori ini dapat diakses dengan klik tombol *Create a new question* lalu pilih *Multiple Choice.*

C	ho	005	se a questi	on type t	o add		×
Q	UE	STIC	INS	Allow	s the selection of	a single or	
۲)	IΞ	Multiple choice	defin	ple responses from ed list.	n a pre-	
С)	••	True/False				
С		8	Matching				
С			Short answer				
C		12	Numerical				
C			Essay				
C		2+2 = ?	Calculated				
C)	2+2 = ?	Calculated multichoice				
С)	2#2 =?	Calculated simple				
C)	Cr	CodeRunner				
		• ‡•	Drag and drop into text	-			
					Add	Cance	1

Gambar 187. Pilih Menu Multiple Choice

1. Klik tombol Add maka akan tampil laman *Multiple Choice* seperti berikut.



Gambar 188. Tampilan Laman Multiple Choice

Keterangan:

• **Category:** Merupakan kategori tempat penyimpanan soal yang dibuat.

. . .

- *Question name:* Merupakan nama soal sesuai tema soal.
- *Question text:* Merupakan isi soal yang ingin diberikan.
- *Number choice:* Merupakan format untuk nomor pilihan jawaban.
- 2. Lalu isi *field* pertanyaan yang tersedia pada laman tersebut.

Default mark	O											
General feedback	٢	1	A	•	в	I	i≡	}≡	28	-	9	8
		٢		Ð	÷		ළා	H-9				
ID number	Ø											
One or multiple answers?		One	answe	er on	ly		•					
		🖾 Shu	ffle th	ne ch	olces7	0						
Number the choices?		A., B.	, C.,	8	٠							
Show standard instruction	s 💮	No	•									

Gambar 189. Isi Field yang Tersedia

3. Setelah itu *scroll* kebawah untuk mengisi *field* jawaban yang tersedia. Jawaban diisikan pada *choice*, lalu pada *grade* diisikan persen kebenaran jawaban tersebut, jika ingin memberi umpan berupa alasan mengapa jawaban tersebut benar atau catatan kecil bisa diisi pada *field feedback*.

Choice 1	3 A - B I ≔ ≔ Ξ Ξ % %	
	© III ∰ ∰ M (2) H+P	
	Frustations	
Grade	100% •	
Feedback	1 A * B / II II II II % % %	
	© III ♥ ♥ Ø III ♥	
	Wants/Needs	
Choice 2	1 A ≠ B I ≔ ≔ ≡ ≡ % %	
Choice 2	1 A * B I ≔ ≔ ∞ % % ○ ∞ ⊛ ∉ ■ 2 н+>	
Choice 2	1 A → B I I II	
Choice 2 Grade	1 A ≠ B I I II II II % % © III № & M Q H+9 Fears None 9	
Choice 2 Grade Feedback	1 A ★ B I I II	

Gambar 190. Isi Pada Field Jawaban

4. Setelah mengisikan soal dan semua jawaban pilihan ganda, klik tombol. *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items:
Ŭ	Any tags
	Search 🔻
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form	marked 🕕 .

Gambar 191. Tekan Tombol Save Changes

5. Ulangi langkah-langkah tersebut untuk membuat kumpulan soal dalam bentuk pilihan ganda. Kumpulan soal akan muncul di *question bank* dengan jenis soal *Multiple Choice*.

Create a new question				
T Question Question name / ID number	Actions	Created by First name / Surname / Date	Last modified by First name / Surname / Date	
Otal Pemahaman Design Thinking	Edit 🕳	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	
With selected:				
Delete Move to >>				
No. of Concession, Statistics of Concession, Statistics of Concession, Statistics, Statist				

Gambar 192. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Pilihan Ganda

- Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.
- 7. Tampilan contoh soal Multiple Choice yang telah dibuat.



Gambar 193. Contoh Tampilan Soal Pilihan Ganda

3.3 Membuat Soal Benar/Salah (*True/False*)

True / False merupakan kategori soal dengan pilhan jawaban benar (*true*)/salah (*false*). Dalam soal kuis ini dibuat soal pernyataan yang jawabannya hanya benar atau salah. Kategori ini dapat diakses dengan klik tombol *Create a new question* lalu pilih *True/False*.



Gambar 194. Pilih Menu True/False

8. Klik tombol *Add* maka akan tampil laman *True/False* seperti berikut.

General															
Category		к	iis Ma	teri	Design	Thinkir	ng (1)								
Question name	0	Pilih	jawa	ban	True/Fa	ilse pa	da per	nyataa	in beri	kut :					
Question text	0	1	A		в	I	i) H	38	-	96	5			
		0	-	8		-	2	H-9							
		mer	nbən	gun	prototy	vpe at	au pro	duk.	its dal	CUSH	omery	ang <u>E</u>	arus dipenu	hi selama	
		mer	nban	999	prototy	vpe <u>at</u>	an bic	m pom <u>oduk</u> .	115 <u>0a</u>	0.000	omer y	rang <u>r</u>	arus dipenu	hi selama	
		men	nbən	anu	prototy	vpe <u>at</u>	au pro	in poin duk	115 <u>0a</u>	0.050	omer y	rang <u>L</u>	arus dipenu	hi selama	

Gambar 195. Tampilan Laman True/False

Keterangan:

- **Category:** Merupakan kategori tempat penyimpanan soal yang dibuat.
- **Question name:** Merupakan nama soal sesuai tema soal.
- Question text: Merupakan isi soal yang ingin diberikan.
- Correct answer: Pilih salah satu dari pernyataan yang dibuat, jika pernyataan benar pilihlah "True" dan jika pernyataan salah pilih "False".

9. Isi *field* pernyataan yang tersedia pada laman tersebut.

Correct answer	False •
Feedback for the response 'True'.	
	© 📾 🗟 🖢 🛤 🖄 H+P
Feedback for the response	
'False'.	
	© ■ ■ • ■ 4 H*P
	<u>Umpan balik iika memilih</u> Sələh.

Gambar 196. Isi Field yang Disediakan

- 10. Pilih apakah pernyataan tersebut benar/salah, dan umpan balik jika memilih salah satu dari jawaban tersebut.
- 11. Setelah mengisikan pernyataan dan menentukan jawaban, klik tombol *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items: Any tags
	Search V
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form	marked 🕐 .

Gambar 197. Tekan Tombol Save Changes

12. Tampilan soal yang telah dibuat dan tersimpan di bank soal.

T Question	Actions	Created by	Last modified by	
Question name / ID number		First name / Surname / Date	First name / Surname / Date	
■ Pemahaman Design Thinking	Edit 🗸	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:35 PM	
•• Pilih jawaban True/False pada pernyat	Edit 🗸	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	
/ith selected:				
Delete Move to >>				

Gambar 198. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Benar/Salah.

- 13. Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.
- 14. Tampilan contoh soal *True/False* yang telah dibuat.

...



Gambar 199. Contoh Tampilan Soal Benar/Salah

3.4 Membuat Soal Mencocokan Jawaban (Matching)

Matching merupakan kategori soal mencocokan, dari pernyataan yang ada lalu akan dicocokan dengan memilih jawaban yang benar. Kategori ini dapat diakses dengan klik tombol *Create a new question* lalu pilih *Matching*.



Gambar 200. Pilih Menu Matching

15. Klik tombol *Add* maka akan tampil laman *Matching* seperti berikut.

Adding a Ma	tching	que	est	ior	0									
▼ General														Expand all
Category		Ki	uis Mar	teri Di	esign '	Thinki	ng (2)							٠
Question name	Question name O Design Thinking													
Question text	0	1	A	. •	в	I	II	}≣	20	01	90	15		
		0	14	۲		-	2	H-9						
Default mark	Ø													

Gambar 201. Tampilan Laman Matching

Keterangan:

- **Answers:** Merupakan penginputan soal atau pertanyaan, dan jawaban yang sesuai.
- **Questions 1:** Merupakan input pertanyaan atau soal pertama.
 - Answer: Merupakan jawaban dari questions 1.
- **Questions 2:** Merupakan input pertanyaan atau soal kedua.
 - Answer: Merupakan jawaban dari questions
 - 2, dan seterusnya.

16. Isi field yang tersedia, juga dari field question serta answer.



Gambar 202. Isi Field Yang Disediakan

17. Setelah mengisikan pertanyaan dan jawaban yang cocok, klik tombol *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items:
0	Any tags
	Search 🔻
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form r	narked 🕕 .

Gambar 203. Tekan Tombol Save Changes

18. Tampilan soal yang telah dibuat dan tersimpan di bank soal.

Τ ^	Question	Actions	Created by	Last modified by	
	Question name / ID number		First name / Surname / Date	First name / Surname / Date	
]∷	Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	
∃; Ξ	Pemahaman Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:35 PM	
	Pilih jawaban True/False pada pernyat	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	
With	selected:				
	elete Move to >>				

Gambar 204. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Pencocokan

- 19. Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.
- 20. Tampilan contoh soal Matching yang telah dibuat.

Not yet answered Marked out of 1:00	Apa atau siapa yang mempengaruhi pelanggan?	Choose
	Apakah pelanggan lebih banyak menghabiskan waktu di tempat umum atau secara pribadi?	Choose
	Apa rintangan yang harus diatasi oleh pelanggan?	Choose
	Bagaimana pelanggan menggambarkan dirinya di depan orang lain?	Choose
	Gains	Choose
	Apa yang dikhawatirkan atau ditakuti oleh pelanggan?	Choose
Start again Save Fill in c	strect responses Submit and finish Close preview	Choose Hear Pains Bagaimana kesuksesan itu diukur dan seperti apa? Thinking dan Feeling See

Gambar 205. Contoh Tampilan Soal Pencocokan

3.5 Membuat Soal Jawaban Singkat (Short Answer)

Short Answer merupakan kategori soal dengan jawaban yang pendek atau singkat (bisa hanya satu atau beberapa kata). Kategori ini dapat diakses dengan klik tombol *Create a new question* lalu pilih *Short Answer.*

	Ch	005	se a quest	ion ty	pe to	add		×
	QUI	ESTIC	INS	^	Allows	a response of	one or a fe	- :w
	\bigcirc	I≡	Multiple choice		words agains	that is graded t various mode	by compar el answers,	ing
	0	••	True/False		which	may contain w	ildcards.	
	0	E	Matching					
	۲		Short answer					
	0	12	Numerical					
	0	10 8 47 80 4 9 4 4 9 4 9 4 9 4 9 4 9 4 9 4 9 4 9 4	Essay					
1	0	2+2 = ?	Calculated					
6	0	2+2 = ?	Calculated multichoice					
	0	2#2 #?	Calculated simple					
	0	Cr	CodeRunner					
	0	•‡•	Drag and drop	Ŧ			_	
					\geq	Add	Car	ncel

Gambar 206. Pilih Menu Short Answer

21. Klik tombol Add maka akan tampil laman *Short Answer* seperti berikut.

			ine.so				2						►E	xpand al
r General														
Category		Ku	is Mat	teri D	esign 1	Think	ing (3)							•
Question name	Ø	Soal	Desig	in Thi	nking									
Question text	Ø	1	A	•	в	I	H	≘	33	-	ъ	\$		
		0	-		÷	-	2	H-9						
		Man	akah	yang	term	asuk	Empa	thy Ma	p?					
		Man	<u>iakah</u>	yang	term	asuk	Empa	thy Ma	p?					

Gambar 207. Tampilan Laman Short Answer.

Keterangan:

- **Category:** Merupakan kategori tempat penyimpanan soal yang dibuat.
- Question name: Merupakan nama soal sesuai tema soal.
- **Question text:** Merupakan isi soal yang ingin diberikan.
- **Answer:** Merupakan jawaban dari pertanyaan yang telah dibuat.
- 22. Isi *field* pertanyaan yang disediakan.

Default mark	(C)	ä
General feedback	Ø	1 A * B I III IIII IIII IIII IIII IIII IIII IIII IIII IIII IIIIIII IIII IIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
ID number	٢	
Case sensitivity		No, case is unimportant .
Correct answers		You must provide at least one possible answer. Answers left blank will not be used. ** can be used as a wildcard to match any characters. The first matching answer will be used to determine the sco and feedback.

Gambar 208. Isi Field Yang Disediakan.

23. Isi field jawaban dan ukuran kebenaran per masing-masing jawaban.

Answer 1	Hear Grade 100% +
Feedback	
	© ₩ ₩ 2 ₩₽
nswer 2	Pains Grade 100% •
eedback	
	••• •• •• •• ••
	Say Grade 50% +
inswer 3	

Gambar 209. Isi Pada Field Jawaban

24. Setelah mengisikan pertanyaan dan jawaban serta ukuran kebenaran, klik tombol *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items: Any tags
	Search 🔻
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form	n marked 🕕 .

Gambar 210. Tekan Tombol Save Changes

25. Tampilan soal yang telah dibuat dan tersimpan di bank soal.

Τ 🗖	Question	Actions	Created by	Last modified by	
	Question name / ID number		First name / Surname / Date	First name / Surname / Date	
	Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	
□ : Ξ	Pemahaman Design Thinking	Edit 🖌	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:35 PM	
	Soal Design Thinking	Edit 🗸	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM	
	Pilih jawaban True/False pada pernyat	Edit 🚽	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	
With s	selected:				
	lete Move to >>				
1000					

Gambar 211. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Jawaban Pendek

- 26. Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.
- 27. Tampilan contoh soal Short Answer yang telah dibuat.

QUESTION 1	Manakah yang termasuk Empathy Map?	
Not yet answered		
Marked out of 1.00	Answer:	

Gambar 212. Contoh Tampilan Soal Dengan Jawaban Pendek

3.6 Membuat Soal Matematika (Numerical)

Numerical merupakan kategori soal matematika dengan menggunakan rumus atau hitungan matematika. Kategori ini dapat diakses dengan meng- klik tombol *Create a new question* lalu pilih *Numerical*.

OUESTI			
0 i E	Multiple choice	Allows a numerical response possibly with units, that is g comparing against various r	e, raded by nodel
•••	True/False	answers, possibly with toler	ances.
0 🖽	Matching		
0 🗖	Short answer		
12	Numerical		
0	Essay		
○ ²⁺² =?	Calculated		
○ 2+2 =?	Calculated multichoice		
○ 2#2 #?	Calculated simple		
O Cr	CodeRunner		
○ Ф	Drag and drop into text	•	
		Add	Cancel

28. Klik tombol Add maka akan tampil laman Numerical seperti berikut.

Adding a Nur	nerica	al question $_{\odot}$	1.5
▼ General			Expand all
Current category		Current category Kuis Materi Design Thinking (5) 🗹 Use this category	
Save in category		Kuis Materi Design Thinking (5)	*
Question name	O	Brainstorming	
Question text	0	1 A ▼ B I IE IE	

Gambar 214. Tampilan Laman Numerical

Keterangan:

- **Category:** Merupakan kategori tempat penyimpanan soal yang dibuat.
- **Question name:** Merupakan nama soal sesuai tema soal.
- Question text: Merupakan isi soal yang ingin diberikan.
- **Answer:** Merupakan jawaban dari pertanyaan yang telah dibuat.
- 29. Isi field pertanyaan dan jawaban yang telah disediakan. Untuk

jawaban dapat diisi keakuratan jawaban dan nilai erromya.

Answer t	56 Error 0 Grade 100% ◆
Feedback	
nswer 2	55 Error 0 Grade 50% +
eedback	1 A ▼ B I ⊞ ⊞ ⊞ ⊡ % % © ⊠ D & M ⊉ H:P

Gambar 215. Isi Pada Field Jawaban

30. Setelah mengisikan pertanyaan, jawaban, nilai keakuratan, serta nilai *error*, klik tombol *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items:
5	Any tags
	Search 🔻
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form	marked 🕕 .

Gambar 216. Tekan Tombol Save Changes

31. Tampilan soal yang telah dibuat dan tersimpan di bank soal.

I Question	Actions	Created by	Last modified by
Question name / ID number		First name / Surname / Date	First name / Surname / Date
Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM
□ 🗄 Pemahaman Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:35 PM
□凸 Brainstorming	Edit 🚽	Admin Temporary 19 February 2021, 11:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:32 PM
🗆 🗖 Soal Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM
Pilih jawaban True/False pada pernyat	Edit 🚽	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM
With selected:			
Delete Move to >>			
Kuis Materi Deslgn Thinking (5)			\$

Gambar 217. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Perhitungan

- 32. Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.
- 33. Tampilan soal numerical yang telah dibuat.

Gambar 218. Contoh Tampilan Soal Perhitungan

3.7 Membuat Soal Esai (Essay)

Essay merupakan kategori soal dengan jawaban berupa teks atau suatu lampiran yang yang dideskripsikan secara Panjang dan memiliki *field* untuk jawaban yang memuat banyak kata. Kategori ini dapat diakses dengan meng- klik tombol *Create a new question* lalu pilih *Essay*.

...

Cho	os	se a quest	ion ty	pe to	add		×
QUES	TIC	INS	^	Allows	a response of a	a file upload	
0:	Ξ	Multiple choice		and/or graded	oniine text. Th manually.	is must ther	n be
•	•	True/False					
0	1	Matching					
0 =	-	Short answer					
02	12	Numerical					
۲		Essay	\leftarrow]			
○ ²	+2	Calculated					
0 4	+2	Calculated multichoice					
0 3	#2 •?	Calculated simple					
0	Cr	CodeRunner					
0 4	‡ •	Drag and drop into text	-			_	
			C	\Rightarrow	Add	Canc	el

Gambar 219. Pilih Menu Essay

34. Klik tombol Add maka akan tampil laman *Essay* seperti berikut.

Adding an Es	say qu	vestion [®]	
▼ General			Expand all
Category		Kuis Materi Design Thinking (5)	\$
Question name	Ū	Soal Design Thinking	
Question text	Ū	I A • B I III IIII IIIII IIIII IIIIIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	
Default mark	0	1	

Gambar 220. Tampilan Laman Essay

Keterangan:

- **Category:** Merupakan kategori tempat penyimpanan soal yang dibuat.
- Question name: Merupakan nama soal sesuai tema soal.
- Question text: Merupakan isi soal yang ingin diberikan.
- 35. Isi field pertanyaan yang tersedia.
- 36. Atur bagaimana bentuk teks yang dimasukan dalam jawaban,

banyaknya baris serta dokumen pendukung yang dapat di upload

Response format		
Response format	Plain text 🗢	
Require text	Require the student to enter text \Rightarrow	
Input box size	20 lines 🕈	
Allow attachments	No ¢	
Require attachments	② Attachments are optional \$	
Accepted file types	② Accepted file types	Choose No selection
Maximum file size	Site upload limit (100MB) 🗢	

Gambar 221. Isi Field Yang Disediakan

37. Setelah mengisikan pertanyaan dan pengaturan jawaban, klik tombol *Save changes* pada bagian bawah halaman untuk menyimpan pertanyaan.

▼ Tags	
Tags	Selected items:
0	Any tags
	Search 🔻
	Save changes and continue editing
	Save changes Cancel
There are required fields in this form i	marked 🕕 .

Gambar 222. Tekan Tombol Save Changes

38. Tampilan soal yang telah dibuat dan tersimpan di bank soal.

Τ 📤	Question	Actions	Created by	Last modified by	
	Question name / ID number		First name / Surname / Date	First name / Surname / Date	
	Soal Design Thinking	Edit - Admin Temporary 6 March 2021, 8:42 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:42 PM		
□:::	Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:58 PM	
□: ∃	Pemahaman Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:27 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:35 PM	
	Brainstorming	Edit 👻	Admin Temporary 19 February 2021, 11:58 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:32 PM	
	Soal Design Thinking	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 8:08 PM	
••	Pilih jawaban True/False pada pernyat	Edit 👻	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	Admin Temporary 6 March 2021, 7:46 PM	
With	selected:				
	lete Move to >>				

Gambar 223. Kumpulan Soal Dalam Bentuk Esai

39. Lalu masuk ke topik atau pertemuan mata kuliah inputlah soal yang telah dibuat di *question bank*. Setelah itu, berikan tanda ceklis lalu klik *Add selected questions to the quiz* dan *Save*.

40. Tampilan contoh soal *essay* yang telah dibuat.



Gambar 224. Contoh Tampilan Soal Esai

BAB IV PENUTUP

Buku panduan penggunaan laman LeADS untuk dosen UPN Veteran Jakarta ini akhirnya telah selesai dibuat. Terima kasih kepada semua pihak yang telah banyak membantu terselesaikannya buku ini.

Terdapat beberapa keterbatasan yang tidak memungkinkan buku panduan penggunaan laman LeADS untuk dosen UPN Veteran Jakarta ini menjadi sempurna. Beberapa diantaranya sulitnya komunikasi secara tatap muka dikarenakan pandemi COVID-19, serta halaman LeADS yang masih dalam tahap pengembangan saat buku panduan ini dibuat yang menyebabkan keterbatasan fitur yang dapat digunakan. Keterbatasan lainnya adalah pengalaman kami sebagai tim penulis dalam pengeksplorasian laman LeADS ini, namun kami berharap dengan buku panduan yang kami tulis ini, dosen dapat dan mampu terbantu dalam penggunaan LeADS di lingkungan UPN Veteran Jakarta.

Kami tim penulis akan berusaha untuk mengembangkan isi buku penggunaan LeADS untuk dosen UPN Veteran Jakarta seiring dengan penggunaan laman ini dan mengikuti perkembangan zaman dan tren *E-Learning* saat ini yang sesuai dengan kebutuhan pengajaran di lingkungan UPN Veteran Jakarta.

Apabila membutuhkan bantuan mengenai pembelajaran daring dengan LeADS, bisa menghubungi masing-masing admin LeADS di Fakultas atau kirim email ke <u>leads@upnvj.ac.id.</u>